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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Are you or is someone in your household eligible for or receiving a government pension from a state or local government 
in Illinois?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Yes, I am 39 17 21 30 5 1 - 2 5 3 5 25 5 12 4 17 3 9 7 6 8
6% 6% 7% 7% 7% 3% 2% 6% 4% 3% 12% 4% 9% 4% 8% 5% 9% 6% 5% 7%

Yes, someone in my household is 36 15 21 19 8 - 7 7 6 1 7 14 9 6 5 15 - 2 8 11 5
6% 5% 6% 5% 11% 25% 8% 7% 2% 5% 7% 7% 4% 5% 7% 2% 7% 9% 5%

No 517 247 270 362 59 44 21 72 75 66 137 163 122 121 90 179 64 87 96 111 101
86% 87% 85% 87% 81% 95% 75% 87% 88% 94% 90% 80% 88% 86% 90% 84% 91% 87% 86% 86% 88%

Don't know/Refused 8 4 4 6 0 1 - 3 - 0 3 2 2 2 1 3 3 2 1 1 -
1% 1% 1% 1% 1% 2% 3% *% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 4% 2% 1% *%
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Echelon Insights

Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Are you or is someone in your household eligible for or receiving a government pension from a state or local government 
in Illinois?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Yes, I am 39 7 6 24 1 6 11 13 11 9 19 11 22 29 24 12
6% 5% 3% 11% 1% 8% 13% 9% 5% 4% 14% 5% 7% 7% 8% 4%

Yes, someone in my household is 36 7 6 20 4 4 8 12 12 11 11 9 23 22 20 16
6% 5% 4% 9% 5% 5% 10% 8% 5% 5% 8% 5% 8% 5% 7% 6%

No 517 129 153 179 67 62 60 119 198 196 104 180 250 368 254 252
86% 88% 92% 80% 91% 85% 75% 82% 88% 90% 76% 88% 84% 87% 84% 89%

Don't know/Refused 8 4 2 2 2 2 1 1 4 1 3 4 3 4 6 1
1% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% *%
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Echelon Insights

Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Are you or is someone in your household eligible for or receiving a government pension from a state or local government 
in Illinois?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Yes, I am 39 22 13 22 12 22 11 39 - 13 26 31 4 29 9 21 11
6% 8% 5% 10% 5% 9% 5% 52% 12% 5% 7% 5% 10% 3% 6% 7%

Yes, someone in my household is 36 19 13 23 8 17 12 36 - 11 24 25 8 22 12 16 14
6% 7% 5% 10% 3% 7% 6% 48% 9% 5% 5% 11% 7% 4% 4% 8%

No 517 235 249 174 214 211 187 - 517 86 422 393 62 247 252 324 143
86% 84% 90% 77% 91% 83% 89% 100% 78% 88% 87% 84% 82% 91% 88% 84%

Don't know/Refused 8 5 2 5 1 5 1 - - 1 6 4 - 2 4 5 3
1% 2% 1% 2% *% 2% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
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Echelon Insights

Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Are you or is someone in your household eligible for or receiving a government pension from a state or local government 
in Illinois?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Yes, I am 39 6 12 4 12 4 6 12 6 14 13 6 7 17 8 9
6% 5% 10% 3% 8% 5% 4% 7% 4% 14% 6% 6% 5% 9% 9% 9%

Yes, someone in my household is 36 6 6 16 2 5 4 11 15 5 12 6 6 7 5 2
6% 5% 5% 13% 2% 6% 3% 6% 10% 5% 5% 6% 5% 4% 5% 2%

No 517 106 95 104 138 67 143 160 136 78 197 83 115 164 80 84
86% 88% 82% 82% 90% 87% 90% 86% 86% 79% 87% 85% 88% 87% 85% 88%

Don't know/Refused 8 2 3 2 1 1 4 2 1 2 5 2 2 1 1 1
1% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 1% *% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 1%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Would you say that things in the state of Illinois are headed in the right direction or off on the wrong track?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Right direction 238 111 128 167 30 20 16 40 28 35 57 77 55 56 49 77 27 29 47 51 52
40% 39% 40% 40% 41% 43% 58% 49% 33% 50% 37% 38% 39% 40% 49% 36% 39% 29% 42% 39% 45%

Wrong track 319 154 165 225 34 24 12 37 54 35 86 103 79 72 47 117 33 63 54 75 56
53% 54% 52% 54% 46% 51% 42% 45% 63% 50% 57% 50% 57% 51% 47% 55% 47% 64% 48% 59% 49%

Don't know/Refused 42 18 24 25 10 3 - 5 4 - 9 24 5 14 5 19 10 7 11 3 7
7% 6% 8% 6% 13% 6% 7% 4% 6% 12% 3% 10% 4% 9% 15% 7% 10% 2% 6%
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Echelon Insights

Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Would you say that things in the state of Illinois are headed in the right direction or off on the wrong track?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Right direction 238 13 52 156 8 5 63 93 26 107 98 7 210 171 214 21
40% 9% 31% 69% 10% 7% 79% 64% 11% 49% 72% 3% 70% 40% 71% 7%

Wrong track 319 128 105 46 63 66 10 36 184 98 26 192 63 222 63 252
53% 87% 63% 21% 86% 89% 13% 25% 82% 45% 19% 94% 21% 53% 21% 89%

Don't know/Refused 42 6 10 22 3 3 7 16 15 12 12 6 26 30 26 9
7% 4% 6% 10% 4% 4% 8% 11% 7% 5% 9% 3% 9% 7% 9% 3%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Would you say that things in the state of Illinois are headed in the right direction or off on the wrong track?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Right direction 238 203 16 139 54 149 43 40 194 42 192 155 51 128 98 145 69
40% 72% 6% 62% 23% 58% 21% 53% 37% 38% 40% 34% 68% 43% 35% 39% 41%

Wrong track 319 53 254 73 173 87 154 29 287 61 254 267 21 153 158 202 87
53% 19% 92% 32% 74% 34% 73% 40% 55% 55% 53% 59% 29% 51% 57% 55% 51%

Don't know/Refused 42 26 7 14 7 19 13 5 37 8 32 31 2 20 21 19 14
7% 9% 3% 6% 3% 7% 6% 7% 7% 7% 7% 7% 3% 7% 8% 5% 8%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Would you say that things in the state of Illinois are headed in the right direction or off on the wrong track?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Right direction 238 51 43 67 57 21 35 65 83 55 65 32 33 101 46 56
40% 43% 37% 53% 37% 26% 22% 35% 53% 55% 29% 33% 25% 53% 49% 58%

Wrong track 319 63 62 51 85 53 107 107 64 41 146 58 88 79 46 33
53% 53% 54% 41% 55% 68% 68% 58% 41% 42% 64% 60% 68% 42% 49% 35%

Don't know/Refused 42 6 10 7 12 4 16 13 10 3 16 7 9 9 2 7
7% 5% 9% 6% 8% 5% 10% 7% 6% 3% 7% 7% 7% 5% 3% 7%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
If you had to choose just one of the following, which would you say is the biggest issue facing Illinois?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Education 27 14 13 21 3 2 - 5 4 3 8 8 9 5 3 10 1 5 8 7 4
5% 5% 4% 5% 4% 5% 6% 5% 4% 5% 4% 6% 4% 3% 5% 2% 5% 7% 5% 4%

Taxes 119 69 51 91 4 13 4 19 16 19 28 37 39 27 13 37 15 13 27 22 25
20% 24% 16% 22% 6% 29% 14% 22% 18% 26% 18% 18% 29% 19% 13% 17% 22% 13% 24% 17% 22%

Jobs and the economy 43 14 29 27 5 3 8 6 3 2 6 27 8 6 3 26 8 6 5 13 6
7% 5% 9% 7% 7% 5% 27% 7% 4% 3% 4% 13% 6% 5% 3% 12% 11% 6% 5% 10% 5%

The cost of living 43 19 24 25 10 4 2 12 4 14 6 8 16 3 14 10 6 12 8 8 2
7% 7% 8% 6% 14% 9% 7% 14% 5% 20% 4% 4% 11% 2% 14% 5% 9% 13% 7% 6% 1%

Drugs 8 2 6 7 - - - 2 3 - 1 3 2 1 3 3 2 1 1 2 1
1% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 3% 1% 1% 1% 1%

Healthcare 35 18 18 27 4 1 3 6 7 4 12 6 9 8 8 10 5 5 7 7 7
6% 6% 6% 6% 5% 2% 10% 8% 8% 5% 8% 3% 7% 6% 8% 5% 8% 5% 6% 6% 6%

The state budget crisis 76 24 53 63 5 1 3 9 12 1 25 27 5 18 17 34 3 12 12 20 16
13% 8% 17% 15% 7% 3% 11% 11% 14% 2% 16% 13% 4% 13% 17% 16% 4% 12% 10% 15% 14%

The state pension crisis 56 37 18 43 4 - 4 4 6 3 23 20 8 29 4 15 - 6 8 12 22
9% 13% 6% 10% 6% 14% 4% 7% 4% 15% 10% 6% 20% 4% 7% 6% 8% 10% 20%

Crime 98 37 61 52 27 12 - 9 8 19 26 37 19 18 17 44 11 19 16 22 21
16% 13% 19% 13% 37% 25% 11% 9% 27% 17% 18% 14% 13% 17% 21% 16% 19% 14% 17% 18%

People leaving Illinois for other
states

33 16 17 28 2 1 2 4 7 4 7 11 8 8 7 10 6 6 6 8 1
6% 6% 5% 7% 3% 3% 8% 4% 8% 5% 5% 6% 6% 6% 7% 5% 9% 6% 6% 7% 1%

Something else 43 24 19 27 4 8 - 8 10 3 11 11 12 11 8 11 7 7 9 7 8
7% 9% 6% 6% 5% 17% 10% 11% 4% 7% 6% 9% 8% 8% 5% 10% 7% 8% 6% 7%

Don't know/Refused 16 9 8 8 4 1 3 - 6 - 1 9 3 6 3 4 4 7 4 - 1
3% 3% 2% 2% 6% 2% 10% 7% 1% 4% 2% 4% 3% 2% 6% 7% 3% 1%
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Echelon Insights

Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
If you had to choose just one of the following, which would you say is the biggest issue facing Illinois?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Education 27 2 9 15 1 1 9 6 6 10 11 4 20 21 20 5
5% 1% 5% 7% 1% 2% 11% 4% 3% 5% 8% 2% 7% 5% 7% 2%

Taxes 119 43 42 18 26 18 8 10 65 43 8 68 26 85 31 88
20% 30% 25% 8% 35% 24% 10% 7% 29% 20% 6% 33% 9% 20% 10% 31%

Jobs and the economy 43 10 13 19 4 6 4 16 13 21 8 10 28 30 25 16
7% 7% 8% 9% 5% 9% 5% 11% 6% 10% 6% 5% 9% 7% 8% 6%

The cost of living 43 9 8 17 5 4 5 12 9 10 18 10 26 25 26 15
7% 6% 5% 8% 6% 5% 7% 8% 4% 5% 13% 5% 9% 6% 8% 5%

Drugs 8 5 3 1 1 4 - 1 6 1 1 5 2 1 3 5
1% 3% 2% *% 1% 5% 1% 3% *% 1% 2% 1% *% 1% 2%

Healthcare 35 3 9 21 2 1 10 11 9 11 15 2 30 24 31 3
6% 2% 5% 9% 3% 1% 12% 8% 4% 5% 11% 1% 10% 6% 10% 1%

The state budget crisis 76 18 25 28 5 13 7 21 23 32 21 27 39 61 41 33
13% 12% 15% 12% 6% 18% 9% 14% 10% 15% 15% 13% 13% 15% 14% 12%

The state pension crisis 56 11 19 22 9 2 9 13 18 24 14 15 32 44 31 24
9% 7% 11% 10% 12% 3% 12% 9% 8% 11% 10% 7% 11% 10% 10% 8%

Crime 98 13 22 55 4 9 13 41 31 38 26 21 61 68 61 35
16% 9% 13% 24% 5% 12% 17% 29% 14% 18% 19% 10% 20% 16% 20% 12%

People leaving Illinois for other
states

33 12 5 12 6 7 5 7 16 7 8 12 17 28 18 16
6% 8% 3% 6% 8% 9% 6% 5% 7% 3% 6% 6% 6% 7% 6% 6%

Something else 43 14 12 13 6 8 8 5 21 16 4 20 14 24 12 30
7% 9% 7% 6% 8% 11% 10% 4% 9% 7% 3% 10% 5% 6% 4% 11%

Don't know/Refused 16 8 2 3 7 1 2 2 9 4 3 11 4 12 4 12
3% 5% 1% 1% 9% 1% 2% 1% 4% 2% 2% 5% 1% 3% 1% 4%



Table qissue Page 11   
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
If you had to choose just one of the following, which would you say is the biggest issue facing Illinois?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Education 27 20 4 18 5 16 6 5 20 6 20 17 5 14 12 14 11
5% 7% 1% 8% 2% 6% 3% 7% 4% 5% 4% 4% 7% 5% 4% 4% 7%

Taxes 119 27 85 26 59 31 52 10 106 17 100 97 11 61 55 75 36
20% 9% 31% 12% 25% 12% 25% 14% 20% 15% 21% 21% 15% 20% 20% 20% 21%

Jobs and the economy 43 24 12 21 13 18 17 8 35 8 36 23 9 21 21 22 17
7% 9% 4% 9% 6% 7% 8% 11% 7% 7% 7% 5% 13% 7% 8% 6% 10%

The cost of living 43 21 14 17 16 20 12 2 41 6 37 29 5 14 28 28 12
7% 8% 5% 7% 7% 8% 6% 3% 8% 5% 8% 6% 7% 5% 10% 8% 7%

Drugs 8 2 6 1 5 2 2 1 7 0 7 5 2 6 2 6 1
1% 1% 2% *% 2% 1% 1% 2% 1% *% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 1%

Healthcare 35 31 4 25 3 27 1 6 29 8 27 21 11 21 14 21 9
6% 11% 1% 11% 1% 11% 1% 8% 6% 7% 6% 5% 15% 7% 5% 6% 6%

The state budget crisis 76 44 31 30 31 33 25 8 68 14 62 63 6 41 32 46 21
13% 16% 11% 13% 13% 13% 12% 10% 13% 13% 13% 14% 8% 14% 12% 12% 13%

The state pension crisis 56 28 25 16 31 26 26 10 46 10 45 55 1 47 8 48 6
9% 10% 9% 7% 13% 10% 13% 13% 9% 9% 9% 12% 1% 16% 3% 13% 3%

Crime 98 55 38 45 27 50 26 13 84 22 75 79 12 40 55 54 31
16% 19% 14% 20% 12% 20% 12% 17% 16% 20% 16% 17% 16% 13% 20% 15% 18%

People leaving Illinois for other
states

33 14 18 15 13 15 13 5 28 8 24 23 4 15 19 19 12
6% 5% 6% 7% 6% 6% 6% 7% 5% 7% 5% 5% 5% 5% 7% 5% 7%

Something else 43 11 30 12 23 14 20 6 38 10 31 28 8 14 22 20 15
7% 4% 11% 5% 10% 6% 9% 8% 7% 9% 7% 6% 10% 5% 8% 6% 9%

Don't know/Refused 16 4 12 1 8 3 11 0 16 2 13 14 - 6 9 14 -
3% 2% 4% *% 3% 1% 5% *% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 4%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
If you had to choose just one of the following, which would you say is the biggest issue facing Illinois?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Education 27 3 5 9 8 2 5 3 11 9 7 4 3 15 6 9
5% 2% 4% 7% 5% 3% 3% 1% 7% 9% 3% 4% 2% 8% 6% 9%

Taxes 119 27 26 15 27 21 46 40 23 10 64 32 33 26 15 11
20% 23% 23% 12% 18% 27% 29% 22% 15% 10% 28% 32% 25% 14% 16% 12%

Jobs and the economy 43 8 4 8 13 9 10 21 10 2 23 6 17 4 1 4
7% 7% 4% 7% 8% 11% 7% 11% 6% 2% 10% 6% 13% 2% 1% 4%

The cost of living 43 8 9 13 9 3 10 17 13 4 13 6 7 12 6 7
7% 6% 8% 10% 6% 4% 6% 9% 8% 4% 6% 6% 5% 7% 6% 7%

Drugs 8 3 1 - 2 2 3 2 2 2 3 2 2 4 1 3
1% 3% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 3%

Healthcare 35 9 5 9 8 4 6 6 14 9 9 5 4 18 9 9
6% 8% 4% 7% 5% 6% 4% 3% 9% 9% 4% 5% 3% 10% 10% 9%

The state budget crisis 76 10 11 12 38 6 16 14 29 17 27 10 17 35 10 26
13% 8% 10% 9% 24% 7% 10% 7% 18% 18% 12% 11% 13% 19% 10% 27%

The state pension crisis 56 10 14 13 14 5 7 13 19 17 15 11 4 27 23 5
9% 8% 12% 10% 9% 7% 4% 7% 12% 17% 7% 12% 3% 14% 24% 5%

Crime 98 26 20 31 14 7 28 36 17 17 31 9 21 22 8 13
16% 22% 17% 25% 9% 9% 18% 20% 11% 17% 13% 10% 16% 11% 9% 14%

People leaving Illinois for other
states

33 4 8 3 12 7 9 10 8 6 15 3 11 13 9 4
6% 3% 7% 3% 8% 9% 6% 6% 5% 6% 6% 4% 9% 7% 9% 4%

Something else 43 9 8 10 6 8 14 14 10 5 16 7 10 10 5 5
7% 8% 7% 8% 4% 11% 9% 8% 7% 5% 7% 7% 7% 5% 6% 5%

Don't know/Refused 16 3 4 2 4 3 4 10 2 1 5 3 2 3 2 1
3% 3% 3% 2% 3% 4% 2% 5% 1% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 1%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-J.B. Pritzker
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

281 119 163 189 46 21 16 36 33 37 77 97 54 65 53 109 31 46 59 47 60
47% 42% 51% 45% 62% 45% 55% 44% 38% 53% 51% 47% 39% 46% 53% 51% 44% 46% 53% 36% 53%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

277 142 135 208 17 23 6 36 50 30 71 86 75 64 41 93 32 44 47 72 50
46% 50% 43% 50% 23% 49% 20% 43% 59% 43% 46% 42% 54% 45% 41% 43% 45% 45% 42% 56% 43%

Very favorable 135 63 72 101 19 12 - 13 11 21 34 56 24 39 20 50 14 25 30 23 29
22% 22% 23% 24% 25% 26% 15% 12% 29% 22% 27% 18% 28% 20% 24% 20% 26% 27% 18% 25%

Somewhat favorable 146 55 91 89 27 9 16 24 22 17 44 41 29 26 33 58 17 20 29 23 32
24% 20% 29% 21% 37% 19% 55% 28% 26% 23% 29% 20% 21% 18% 33% 27% 24% 20% 26% 18% 28%

Heard of, no opinion 24 11 13 11 7 0 6 4 3 - 3 14 4 7 3 10 3 5 3 7 5
4% 4% 4% 3% 9% *% 21% 5% 3% 2% 7% 3% 5% 3% 5% 4% 5% 2% 6% 4%

Somewhat unfavorable 57 28 30 40 9 6 - 8 11 6 16 16 13 14 12 18 9 8 7 12 14
10% 10% 9% 10% 12% 14% 10% 13% 9% 10% 8% 10% 10% 12% 8% 12% 9% 6% 10% 12%

Very unfavorable 220 114 105 168 8 16 6 28 39 24 55 70 62 50 29 75 23 36 39 60 36
37% 40% 33% 40% 12% 35% 20% 34% 46% 34% 36% 34% 45% 35% 29% 35% 33% 36% 35% 47% 32%

Never heard of 17 11 7 10 4 3 1 6 - 3 1 7 5 6 4 3 5 5 4 3 -
3% 4% 2% 2% 5% 6% 4% 8% 4% 1% 3% 4% 4% 4% 1% 7% 5% 3% 2%



Table qpritzkerfa Page 14   
Echelon Insights

Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-J.B. Pritzker
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

281 11 65 181 8 4 62 119 40 126 108 11 244 216 270 8
47% 8% 39% 81% 10% 5% 78% 82% 18% 58% 79% 5% 82% 51% 89% 3%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

277 128 93 21 61 68 10 12 177 75 15 187 32 186 19 257
46% 87% 56% 10% 83% 92% 12% 8% 79% 35% 11% 91% 11% 44% 6% 91%

Very favorable 135 7 24 92 4 3 37 55 19 54 58 5 119 102 131 3
22% 5% 14% 41% 6% 4% 47% 38% 9% 25% 42% 3% 40% 24% 43% 1%

Somewhat favorable 146 4 41 89 3 1 25 64 21 72 50 6 124 114 139 5
24% 3% 25% 39% 5% 2% 31% 44% 9% 33% 37% 3% 42% 27% 46% 2%

Heard of, no opinion 24 3 7 13 2 1 3 10 4 8 10 2 16 12 8 9
4% 2% 4% 6% 2% 2% 4% 7% 2% 4% 7% 1% 5% 3% 3% 3%

Somewhat unfavorable 57 15 25 8 6 10 1 7 28 18 8 21 15 38 14 42
10% 10% 15% 4% 8% 13% 2% 5% 12% 8% 6% 10% 5% 9% 4% 15%

Very unfavorable 220 113 67 13 55 58 8 5 149 57 8 166 17 149 6 214
37% 77% 40% 6% 75% 79% 11% 3% 66% 26% 6% 81% 6% 35% 2% 76%

Never heard of 17 4 2 9 3 1 5 4 4 8 4 5 7 8 7 7
3% 3% 1% 4% 4% 1% 6% 3% 2% 4% 3% 3% 2% 2% 2% 3%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-J.B. Pritzker
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

281 281 - 160 60 167 52 41 235 52 225 192 49 146 127 174 77
47% 100% 71% 25% 65% 25% 55% 45% 47% 47% 42% 66% 49% 46% 47% 45%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

277 - 277 52 165 70 147 26 249 51 222 241 14 140 126 176 80
46% 100% 23% 70% 27% 70% 35% 48% 46% 46% 53% 19% 47% 46% 48% 47%

Very favorable 135 135 - 93 18 92 16 25 108 24 108 87 30 85 48 81 38
22% 48% 41% 8% 36% 7% 34% 21% 22% 23% 19% 40% 28% 17% 22% 23%

Somewhat favorable 146 146 - 67 42 74 36 16 127 29 117 104 20 61 79 92 39
24% 52% 30% 18% 29% 17% 21% 25% 26% 24% 23% 26% 20% 29% 25% 23%

Heard of, no opinion 24 - - 8 6 10 7 4 19 3 20 13 6 8 14 9 10
4% 4% 3% 4% 4% 5% 4% 3% 4% 3% 8% 3% 5% 2% 6%

Somewhat unfavorable 57 - 57 13 27 18 25 3 53 12 44 47 4 26 30 30 22
10% 21% 6% 11% 7% 12% 4% 10% 11% 9% 10% 5% 9% 11% 8% 13%

Very unfavorable 220 - 220 39 139 51 122 23 196 39 178 194 10 114 96 146 58
37% 79% 17% 59% 20% 58% 31% 38% 35% 37% 43% 14% 38% 35% 40% 34%

Never heard of 17 - - 4 4 8 4 4 14 4 11 8 6 6 10 8 4
3% 2% 2% 3% 2% 5% 3% 4% 2% 2% 8% 2% 4% 2% 2%
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Echelon Insights

Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-J.B. Pritzker
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

281 51 62 78 66 24 48 85 88 60 82 32 50 106 49 58
47% 43% 54% 62% 43% 30% 30% 46% 56% 61% 36% 33% 39% 56% 52% 60%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

277 60 45 37 80 50 92 90 62 33 129 54 75 79 44 35
46% 50% 39% 29% 52% 64% 58% 49% 39% 33% 57% 56% 57% 41% 47% 36%

Very favorable 135 20 28 40 36 11 23 35 43 33 38 12 25 62 34 28
22% 17% 24% 32% 23% 14% 14% 19% 28% 33% 17% 13% 19% 33% 36% 29%

Somewhat favorable 146 31 35 38 30 13 25 50 45 27 44 19 25 44 15 29
24% 26% 30% 30% 19% 16% 16% 27% 28% 28% 20% 20% 19% 23% 16% 31%

Heard of, no opinion 24 3 5 8 4 2 9 4 6 4 7 4 2 4 1 3
4% 3% 5% 7% 2% 3% 6% 2% 4% 5% 3% 4% 2% 2% 1% 4%

Somewhat unfavorable 57 10 11 14 17 6 19 16 13 9 22 8 14 18 10 9
10% 8% 10% 11% 11% 7% 12% 9% 8% 9% 10% 8% 11% 10% 10% 9%

Very unfavorable 220 50 34 23 63 44 73 74 49 23 108 46 61 60 34 26
37% 41% 30% 18% 41% 57% 46% 40% 31% 24% 47% 48% 47% 32% 37% 27%

Never heard of 17 6 2 3 5 2 8 6 1 2 9 6 3 1 1 -
3% 5% 2% 2% 3% 3% 5% 3% 1% 2% 4% 7% 2% *% 1%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-Government employee unions
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

225 110 115 153 34 17 12 39 18 33 53 80 56 53 34 80 23 36 47 58 39
38% 39% 36% 37% 47% 37% 41% 47% 22% 46% 35% 39% 41% 37% 34% 38% 33% 36% 42% 45% 34%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

235 121 114 165 16 20 14 26 37 25 64 81 54 66 34 79 21 40 32 52 56
39% 43% 36% 40% 22% 44% 51% 31% 44% 36% 42% 40% 39% 47% 34% 37% 30% 40% 29% 41% 49%

Very favorable 90 47 43 56 18 9 4 16 4 17 21 30 21 25 16 27 10 17 17 25 13
15% 17% 14% 13% 25% 19% 13% 19% 4% 25% 14% 15% 15% 17% 16% 12% 14% 17% 16% 19% 11%

Somewhat favorable 135 63 72 97 16 8 8 23 15 15 32 49 35 28 18 54 13 19 29 33 27
23% 22% 23% 23% 22% 18% 29% 28% 17% 21% 21% 24% 25% 20% 18% 25% 19% 19% 26% 26% 23%

Heard of, no opinion 73 29 44 56 10 5 2 4 14 9 14 30 11 16 16 28 15 13 14 9 12
12% 10% 14% 13% 13% 11% 8% 5% 16% 13% 9% 15% 8% 11% 16% 13% 21% 13% 13% 7% 10%

Somewhat unfavorable 99 47 52 71 10 8 3 11 19 14 25 30 19 27 25 28 8 19 10 21 25
17% 17% 17% 17% 14% 17% 11% 14% 22% 19% 16% 15% 14% 19% 25% 13% 11% 19% 9% 17% 22%

Very unfavorable 135 74 62 94 6 13 11 14 18 12 39 51 35 39 9 52 13 21 22 31 31
23% 26% 19% 23% 8% 27% 40% 17% 21% 16% 26% 25% 25% 28% 9% 24% 19% 21% 20% 24% 27%

Never heard of 67 24 43 44 13 4 - 14 16 3 21 13 17 7 17 27 12 11 19 10 8
11% 8% 14% 10% 18% 8% 17% 19% 5% 14% 6% 12% 5% 17% 12% 17% 11% 17% 8% 7%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-Government employee unions
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

225 26 61 119 15 11 48 71 55 80 86 39 159 157 166 57
38% 18% 36% 53% 20% 15% 60% 49% 24% 37% 63% 19% 53% 37% 55% 20%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

235 90 73 53 44 47 21 32 123 81 23 121 73 166 69 160
39% 61% 44% 24% 60% 63% 27% 22% 55% 37% 17% 59% 24% 39% 23% 57%

Very favorable 90 9 21 48 5 4 19 29 17 34 37 10 71 64 76 13
15% 6% 13% 22% 7% 6% 24% 20% 8% 16% 27% 5% 24% 15% 25% 5%

Somewhat favorable 135 17 39 70 10 7 28 42 38 46 49 28 89 93 90 44
23% 11% 23% 31% 13% 9% 36% 29% 17% 21% 36% 14% 30% 22% 30% 16%

Heard of, no opinion 73 15 20 26 8 7 3 23 22 31 14 22 36 58 39 30
12% 11% 12% 12% 11% 10% 4% 16% 10% 14% 10% 11% 12% 14% 13% 11%

Somewhat unfavorable 99 30 34 29 13 17 11 19 37 44 13 36 43 70 47 50
17% 21% 20% 13% 18% 23% 13% 13% 17% 20% 10% 17% 14% 16% 15% 18%

Very unfavorable 135 60 39 23 30 29 11 13 85 36 10 85 30 96 22 111
23% 41% 24% 10% 42% 40% 13% 9% 38% 17% 8% 42% 10% 23% 7% 39%

Never heard of 67 15 13 27 7 9 7 20 25 25 12 23 30 43 30 33
11% 10% 8% 12% 9% 12% 9% 14% 11% 12% 9% 11% 10% 10% 10% 12%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-Government employee unions
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

225 160 52 225 - 191 17 46 174 65 156 160 43 131 91 134 73
38% 57% 19% 100% 75% 8% 61% 34% 58% 33% 35% 57% 44% 33% 37% 43%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

235 60 165 - 235 38 176 20 214 32 200 204 18 128 95 154 62
39% 21% 60% 100% 15% 83% 27% 41% 29% 42% 45% 24% 43% 34% 42% 36%

Very favorable 90 72 12 90 - 85 3 18 71 37 51 65 20 63 26 44 39
15% 26% 4% 40% 33% 2% 24% 14% 34% 11% 14% 26% 21% 9% 12% 23%

Somewhat favorable 135 88 40 135 - 106 14 28 103 28 105 95 23 68 65 90 34
23% 31% 15% 60% 42% 7% 38% 20% 25% 22% 21% 31% 23% 23% 25% 20%

Heard of, no opinion 73 36 28 - - 14 6 5 67 6 65 47 3 25 43 43 15
12% 13% 10% 6% 3% 6% 13% 5% 14% 10% 4% 8% 15% 12% 9%

Somewhat unfavorable 99 40 55 - 99 25 65 8 92 14 84 83 10 44 53 60 33
17% 14% 20% 42% 10% 31% 10% 18% 12% 18% 18% 14% 15% 19% 16% 20%

Very unfavorable 135 19 111 - 135 12 110 12 122 18 116 121 8 84 42 94 28
23% 7% 40% 58% 5% 52% 17% 24% 16% 24% 27% 10% 28% 15% 26% 17%

Never heard of 67 26 31 - - 12 11 4 62 8 56 41 10 16 48 36 20
11% 9% 11% 5% 5% 6% 12% 8% 12% 9% 14% 5% 17% 10% 12%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-Government employee unions
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

225 43 42 55 53 27 47 65 69 44 71 28 42 81 45 36
38% 36% 37% 44% 34% 35% 30% 35% 44% 45% 31% 29% 33% 43% 49% 37%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

235 53 49 44 56 32 59 70 64 42 87 42 46 78 40 38
39% 45% 43% 35% 37% 41% 37% 38% 40% 43% 38% 43% 35% 41% 42% 40%

Very favorable 90 19 15 24 19 9 19 31 19 21 25 11 13 30 18 12
15% 16% 13% 19% 12% 12% 12% 17% 12% 21% 11% 12% 10% 16% 20% 12%

Somewhat favorable 135 23 27 31 34 18 28 34 50 23 46 17 29 51 27 24
23% 19% 24% 25% 22% 24% 18% 18% 32% 24% 20% 18% 22% 27% 29% 25%

Heard of, no opinion 73 6 13 19 21 12 29 24 16 5 38 15 22 18 4 14
12% 5% 12% 15% 14% 15% 18% 13% 10% 5% 17% 16% 17% 10% 4% 15%

Somewhat unfavorable 99 21 21 20 27 10 25 32 24 18 40 20 20 31 13 18
17% 17% 18% 16% 18% 13% 16% 18% 15% 18% 18% 21% 15% 16% 14% 19%

Very unfavorable 135 33 28 24 29 21 34 38 39 24 47 22 26 47 27 20
23% 27% 24% 19% 19% 27% 21% 20% 25% 25% 21% 22% 20% 25% 28% 21%

Never heard of 67 18 10 7 24 7 24 27 9 7 32 12 20 12 5 7
11% 15% 9% 6% 16% 9% 15% 14% 6% 7% 14% 12% 15% 6% 5% 7%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-Public employee unions
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

255 133 122 181 33 17 9 48 31 38 56 82 72 60 44 77 27 38 50 64 43
42% 47% 38% 43% 45% 36% 34% 58% 36% 53% 36% 40% 52% 43% 44% 36% 38% 38% 45% 50% 37%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

210 103 107 145 19 20 11 14 31 23 60 82 40 62 28 80 15 35 38 41 53
35% 36% 34% 35% 26% 43% 38% 17% 36% 32% 40% 40% 29% 44% 28% 37% 22% 35% 34% 32% 47%

Very favorable 103 58 45 68 16 13 4 19 11 22 22 28 34 23 18 27 10 20 20 29 13
17% 20% 14% 16% 22% 28% 13% 23% 13% 31% 14% 14% 24% 17% 18% 12% 14% 20% 18% 23% 11%

Somewhat favorable 151 75 77 113 17 3 6 29 20 16 33 54 38 37 26 51 17 18 30 35 30
25% 26% 24% 27% 23% 7% 21% 34% 23% 22% 22% 26% 28% 26% 26% 24% 25% 18% 27% 27% 26%

Heard of, no opinion 73 28 45 48 13 6 5 10 12 5 16 26 16 12 12 31 12 17 12 15 9
12% 10% 14% 12% 17% 13% 18% 13% 14% 8% 11% 13% 11% 8% 12% 14% 17% 17% 10% 12% 8%

Somewhat unfavorable 91 41 50 68 10 6 - 7 12 13 28 32 16 25 16 34 7 17 15 14 26
15% 14% 16% 16% 14% 13% 8% 14% 19% 18% 16% 12% 18% 16% 16% 10% 17% 13% 11% 23%

Very unfavorable 120 62 57 77 9 14 11 8 19 10 33 50 24 37 12 45 8 18 23 26 27
20% 22% 18% 19% 12% 30% 38% 9% 22% 14% 21% 25% 17% 26% 12% 21% 11% 18% 21% 21% 23%

Never heard of 62 20 43 43 9 4 3 11 11 5 20 14 11 7 16 27 16 9 11 8 10
10% 7% 13% 10% 12% 8% 11% 13% 13% 7% 13% 7% 8% 5% 16% 12% 23% 10% 10% 7% 8%



Table qpublicunio Page 22   
Echelon Insights

Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-Public employee unions
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

255 35 64 130 22 13 52 77 61 90 97 49 164 170 174 75
42% 24% 38% 58% 30% 18% 65% 53% 27% 41% 71% 24% 55% 40% 57% 26%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

210 86 65 43 42 44 13 30 115 68 19 110 69 157 59 147
35% 59% 39% 19% 58% 60% 17% 20% 51% 31% 14% 53% 23% 37% 19% 52%

Very favorable 103 13 25 51 10 3 21 29 24 36 42 16 71 75 78 24
17% 9% 15% 23% 13% 4% 27% 20% 11% 17% 31% 8% 24% 18% 26% 9%

Somewhat favorable 151 22 39 79 12 10 31 48 37 54 55 32 94 95 97 50
25% 15% 23% 35% 17% 13% 39% 33% 17% 25% 41% 16% 31% 22% 32% 18%

Heard of, no opinion 73 12 24 21 3 9 7 14 30 27 11 26 33 51 33 38
12% 8% 14% 9% 4% 12% 9% 9% 13% 12% 8% 13% 11% 12% 11% 14%

Somewhat unfavorable 91 33 29 21 17 16 5 15 37 39 7 37 35 67 38 50
15% 22% 18% 9% 23% 22% 7% 10% 16% 18% 5% 18% 12% 16% 13% 18%

Very unfavorable 120 53 35 22 25 28 8 14 78 28 12 73 33 91 21 96
20% 36% 21% 10% 35% 38% 10% 10% 35% 13% 9% 36% 11% 21% 7% 34%

Never heard of 62 14 14 31 7 8 7 24 18 33 9 21 33 45 37 22
10% 10% 8% 14% 9% 11% 9% 17% 8% 15% 6% 10% 11% 11% 12% 8%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-Public employee unions
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

255 167 70 191 38 255 - 39 211 63 184 182 44 141 109 146 85
42% 59% 25% 85% 16% 100% 52% 41% 57% 38% 40% 58% 47% 39% 40% 50%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

210 52 147 17 176 - 210 23 187 33 175 177 18 119 81 145 50
35% 19% 53% 8% 75% 100% 31% 36% 30% 37% 39% 25% 40% 29% 39% 29%

Very favorable 103 74 20 90 5 103 - 14 87 39 60 65 27 67 34 50 44
17% 26% 7% 40% 2% 41% 19% 17% 35% 13% 14% 37% 22% 12% 14% 26%

Somewhat favorable 151 93 50 101 32 151 - 25 124 24 124 117 16 74 75 96 41
25% 33% 18% 45% 14% 59% 33% 24% 21% 26% 26% 22% 25% 27% 26% 24%

Heard of, no opinion 73 31 38 10 14 - - 9 64 10 62 56 4 27 42 36 25
12% 11% 14% 4% 6% 12% 12% 9% 13% 12% 5% 9% 15% 10% 14%

Somewhat unfavorable 91 34 52 5 76 - 91 7 84 22 68 72 11 46 40 56 24
15% 12% 19% 2% 32% 43% 9% 16% 20% 14% 16% 15% 15% 14% 15% 14%

Very unfavorable 120 18 95 12 100 - 120 17 103 11 107 105 7 73 41 88 26
20% 6% 34% 5% 42% 57% 22% 20% 10% 22% 23% 9% 24% 15% 24% 15%

Never heard of 62 31 23 7 8 - - 4 56 4 57 37 9 13 45 41 11
10% 11% 8% 3% 3% 5% 11% 4% 12% 8% 12% 4% 16% 11% 6%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-Public employee unions
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

255 52 44 57 61 35 57 78 69 50 90 43 46 91 50 41
42% 43% 38% 45% 40% 45% 36% 42% 44% 51% 39% 45% 35% 48% 54% 43%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

210 42 45 47 49 26 50 63 61 36 75 34 41 70 35 35
35% 35% 39% 37% 32% 33% 32% 34% 39% 36% 33% 35% 31% 37% 37% 37%

Very favorable 103 20 16 27 24 12 25 35 21 22 37 20 17 31 19 12
17% 17% 14% 22% 16% 15% 16% 19% 13% 22% 16% 21% 13% 16% 20% 12%

Somewhat favorable 151 31 28 30 37 23 32 43 48 29 52 23 29 60 31 29
25% 26% 24% 24% 24% 30% 20% 23% 31% 29% 23% 24% 22% 32% 33% 31%

Heard of, no opinion 73 6 17 18 24 8 24 28 16 5 32 11 21 16 4 12
12% 5% 15% 14% 16% 10% 15% 15% 10% 5% 14% 12% 16% 8% 4% 13%

Somewhat unfavorable 91 14 20 20 24 12 23 28 23 17 37 16 21 32 14 18
15% 12% 18% 16% 15% 15% 14% 15% 15% 17% 16% 16% 16% 17% 15% 19%

Very unfavorable 120 29 24 27 25 14 28 35 37 18 38 18 20 38 21 18
20% 24% 21% 22% 16% 18% 18% 19% 24% 19% 17% 18% 16% 20% 22% 18%

Never heard of 62 20 9 4 20 9 27 17 11 8 31 9 22 12 5 7
10% 17% 8% 3% 13% 12% 17% 9% 7% 8% 14% 9% 17% 6% 5% 7%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-Republicans in the Illinois legislature
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

201 102 99 161 8 9 11 19 31 26 41 80 46 54 30 68 25 28 34 56 36
33% 36% 31% 39% 11% 20% 39% 23% 36% 36% 27% 39% 33% 38% 30% 32% 35% 28% 30% 43% 31%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

323 135 188 211 55 26 10 51 39 39 93 100 66 67 62 125 31 56 64 63 68
54% 48% 59% 51% 76% 57% 37% 61% 46% 55% 61% 49% 48% 48% 62% 59% 44% 56% 58% 49% 59%

Very favorable 65 33 31 56 1 6 - 3 12 7 12 28 14 17 7 23 7 7 13 17 13
11% 12% 10% 13% 2% 12% 4% 14% 9% 8% 14% 10% 12% 7% 11% 10% 7% 12% 14% 12%

Somewhat favorable 136 68 67 105 7 3 11 16 19 19 29 52 31 37 23 45 18 21 21 38 22
23% 24% 21% 25% 10% 8% 39% 19% 23% 27% 19% 26% 23% 26% 23% 21% 25% 21% 18% 30% 19%

Heard of, no opinion 58 41 18 33 9 8 7 8 13 3 12 21 21 20 4 13 12 15 10 9 6
10% 14% 6% 8% 12% 16% 24% 9% 16% 5% 8% 10% 15% 14% 4% 6% 17% 15% 9% 7% 5%

Somewhat unfavorable 147 61 86 106 19 7 3 24 23 17 41 43 31 29 32 54 13 24 34 23 39
25% 22% 27% 26% 26% 14% 10% 28% 27% 24% 27% 21% 23% 21% 32% 25% 19% 24% 30% 18% 34%

Very unfavorable 176 74 102 105 36 20 7 27 16 22 53 57 35 38 30 71 18 32 30 39 30
29% 26% 32% 25% 50% 43% 27% 33% 19% 31% 35% 28% 25% 27% 30% 33% 25% 32% 27% 31% 26%

Never heard of 18 6 12 12 1 3 - 5 2 3 6 3 6 0 4 8 3 1 4 1 5
3% 2% 4% 3% 1% 7% 6% 2% 4% 4% 1% 4% *% 4% 4% 4% 1% 4% 1% 4%
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Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-Republicans in the Illinois legislature
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

201 100 57 29 47 53 12 18 121 58 15 128 41 135 51 147
33% 68% 34% 13% 65% 72% 15% 12% 54% 27% 11% 62% 14% 32% 17% 52%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

323 29 94 166 14 15 52 113 73 131 109 56 225 240 211 105
54% 20% 57% 74% 19% 21% 66% 78% 32% 60% 80% 27% 75% 57% 70% 37%

Very favorable 65 44 15 1 17 27 1 - 52 9 3 57 3 45 7 57
11% 30% 9% 1% 23% 37% 2% 23% 4% 2% 28% 1% 11% 2% 20%

Somewhat favorable 136 56 42 28 30 26 10 18 69 48 12 70 38 90 43 90
23% 38% 25% 12% 42% 35% 13% 12% 31% 22% 9% 34% 13% 21% 14% 32%

Heard of, no opinion 58 18 13 20 12 5 14 6 26 19 10 18 25 36 29 25
10% 12% 8% 9% 17% 7% 17% 4% 12% 9% 7% 9% 9% 9% 9% 9%

Somewhat unfavorable 147 16 48 66 5 11 24 42 51 51 43 40 82 109 86 57
25% 11% 29% 29% 7% 14% 30% 29% 23% 24% 32% 19% 27% 26% 28% 20%

Very unfavorable 176 13 46 100 8 5 28 72 22 80 65 16 143 131 125 47
29% 9% 28% 44% 12% 6% 35% 49% 10% 37% 48% 8% 48% 31% 41% 17%

Never heard of 18 - 2 10 - - 2 8 5 9 3 4 7 13 13 5
3% 1% 4% 2% 5% 2% 4% 2% 2% 2% 3% 4% 2%
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n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-Republicans in the Illinois legislature
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

201 43 145 61 101 74 87 30 170 39 160 167 19 100 95 124 54
33% 15% 52% 27% 43% 29% 41% 40% 33% 35% 33% 37% 25% 33% 34% 34% 31%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

323 206 105 149 109 154 101 41 279 61 256 239 48 173 138 192 102
54% 73% 38% 66% 46% 61% 48% 55% 54% 55% 54% 53% 64% 58% 50% 52% 60%

Very favorable 65 6 56 20 33 24 26 8 57 12 52 56 6 33 28 43 16
11% 2% 20% 9% 14% 9% 12% 11% 11% 11% 11% 12% 8% 11% 10% 12% 9%

Somewhat favorable 136 38 89 41 69 50 61 21 114 27 108 111 13 67 66 81 38
23% 13% 32% 18% 29% 20% 29% 28% 22% 24% 23% 24% 18% 22% 24% 22% 22%

Heard of, no opinion 58 26 22 15 23 20 21 3 51 9 47 39 5 22 33 41 12
10% 9% 8% 6% 10% 8% 10% 4% 10% 8% 10% 9% 6% 7% 12% 11% 7%

Somewhat unfavorable 147 85 59 61 55 68 51 17 128 30 115 112 23 86 60 91 43
25% 30% 21% 27% 23% 27% 24% 23% 25% 27% 24% 25% 30% 29% 22% 25% 25%

Very unfavorable 176 121 46 87 54 86 50 23 151 31 141 127 26 87 78 102 59
29% 43% 17% 39% 23% 34% 24% 31% 29% 28% 30% 28% 34% 29% 28% 28% 35%

Never heard of 18 6 5 1 1 6 1 1 17 2 15 8 3 6 11 10 3
3% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 3% 2% 4% 2% 4% 3% 2%
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Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-Republicans in the Illinois legislature
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

201 35 39 24 68 31 76 45 56 23 101 47 54 60 29 31
33% 29% 34% 19% 44% 40% 48% 24% 36% 23% 44% 48% 41% 32% 31% 32%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

323 64 61 83 74 41 54 112 93 64 95 34 61 116 56 60
54% 53% 53% 66% 48% 53% 34% 60% 59% 65% 42% 35% 47% 61% 60% 63%

Very favorable 65 9 10 5 25 12 32 12 17 4 37 13 24 19 11 8
11% 8% 9% 4% 16% 15% 20% 7% 11% 4% 16% 14% 18% 10% 12% 8%

Somewhat favorable 136 25 28 18 43 20 45 33 39 19 64 34 30 41 18 23
23% 21% 25% 15% 28% 25% 28% 18% 25% 20% 28% 35% 23% 22% 19% 24%

Heard of, no opinion 58 16 12 14 9 5 18 24 7 8 22 13 9 11 9 2
10% 14% 10% 11% 6% 6% 11% 13% 5% 9% 10% 13% 7% 6% 9% 2%

Somewhat unfavorable 147 27 34 26 34 25 27 35 47 39 39 13 26 67 32 36
25% 23% 29% 21% 22% 33% 17% 19% 30% 39% 17% 14% 20% 36% 34% 37%

Very unfavorable 176 37 27 57 39 16 26 77 46 25 56 21 36 48 24 24
29% 31% 23% 45% 26% 21% 17% 42% 29% 25% 25% 21% 27% 25% 26% 25%

Never heard of 18 5 4 5 3 0 10 4 1 3 9 3 6 3 - 3
3% 4% 4% 4% 2% *% 6% 2% 1% 3% 4% 3% 5% 1% 3%
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Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-Democrats in the Illinois legislature
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

254 102 152 163 45 23 16 36 28 33 64 91 51 52 47 104 23 43 52 50 50
42% 36% 48% 39% 61% 51% 55% 43% 33% 47% 42% 45% 37% 37% 47% 48% 33% 43% 47% 39% 44%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

296 151 145 226 18 21 6 33 46 30 80 102 67 81 43 101 35 49 48 72 56
49% 53% 46% 54% 25% 46% 21% 40% 54% 43% 52% 50% 48% 57% 43% 47% 50% 50% 43% 56% 49%

Very favorable 96 36 59 67 15 5 5 9 8 11 32 34 14 22 13 45 9 20 18 16 19
16% 13% 19% 16% 21% 11% 18% 11% 9% 16% 21% 17% 10% 16% 13% 21% 12% 20% 16% 12% 17%

Somewhat favorable 158 66 92 96 30 18 10 27 21 22 32 57 36 30 34 59 15 23 34 34 31
26% 23% 29% 23% 41% 40% 37% 32% 24% 32% 21% 28% 26% 21% 34% 27% 21% 23% 31% 27% 27%

Heard of, no opinion 34 21 13 20 6 - 7 10 8 2 5 9 12 9 7 5 9 6 9 4 3
6% 7% 4% 5% 9% 24% 12% 9% 2% 3% 4% 9% 6% 7% 2% 13% 6% 8% 3% 3%

Somewhat unfavorable 80 37 43 62 5 3 3 11 9 6 21 33 13 23 13 30 14 12 15 10 13
13% 13% 14% 15% 6% 7% 10% 13% 11% 8% 14% 16% 9% 17% 13% 14% 21% 12% 14% 8% 11%

Very unfavorable 216 114 102 164 13 18 3 22 37 25 58 69 54 57 30 71 20 37 33 61 43
36% 40% 32% 39% 18% 38% 10% 27% 44% 35% 38% 34% 39% 40% 30% 33% 29% 37% 30% 48% 38%

Never heard of 17 10 7 9 4 2 - 4 3 5 3 1 9 0 3 4 3 1 2 2 6
3% 3% 2% 2% 5% 4% 5% 3% 7% 2% 1% 7% *% 3% 2% 4% 1% 2% 2% 5%
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n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-Democrats in the Illinois legislature
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

254 7 52 178 6 1 60 118 29 112 104 4 225 189 228 22
42% 5% 31% 79% 8% 1% 75% 81% 13% 52% 76% 2% 75% 45% 75% 8%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

296 133 100 27 60 73 13 14 182 86 21 188 50 205 52 237
49% 90% 60% 12% 82% 99% 16% 10% 81% 39% 16% 92% 17% 48% 17% 84%

Very favorable 96 2 13 75 2 - 24 51 11 31 50 2 87 78 89 5
16% 2% 8% 33% 3% 30% 35% 5% 14% 37% 1% 29% 19% 29% 2%

Somewhat favorable 158 4 40 103 4 1 36 67 18 81 53 2 138 111 139 17
26% 3% 24% 46% 5% 1% 45% 46% 8% 37% 39% 1% 46% 26% 46% 6%

Heard of, no opinion 34 6 11 12 6 - 5 7 10 8 10 10 19 20 15 15
6% 4% 6% 5% 9% 6% 5% 4% 4% 8% 5% 6% 5% 5% 5%

Somewhat unfavorable 80 17 33 18 6 11 8 11 30 37 11 26 34 58 33 43
13% 12% 20% 8% 8% 16% 10% 7% 13% 17% 8% 13% 11% 14% 11% 15%

Very unfavorable 216 116 67 9 54 62 5 4 152 49 10 163 16 146 19 195
36% 79% 40% 4% 74% 84% 6% 3% 68% 23% 8% 79% 5% 35% 6% 69%

Never heard of 17 1 4 8 1 - 2 6 5 11 1 2 5 9 10 7
3% 1% 2% 4% 2% 2% 4% 2% 5% 1% 1% 2% 2% 3% 2%
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Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-Democrats in the Illinois legislature
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

254 222 19 153 47 158 41 42 209 49 198 174 48 125 118 145 82
42% 79% 7% 68% 20% 62% 19% 56% 40% 44% 42% 38% 65% 42% 43% 39% 48%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

296 42 240 62 177 79 159 32 262 50 243 255 21 163 125 192 78
49% 15% 87% 28% 75% 31% 76% 43% 51% 45% 51% 56% 27% 54% 45% 52% 46%

Very favorable 96 89 4 64 11 65 7 15 80 13 78 58 25 47 47 62 26
16% 32% 2% 28% 4% 25% 3% 20% 15% 12% 16% 13% 33% 16% 17% 17% 16%

Somewhat favorable 158 133 15 89 36 93 34 27 129 36 120 116 23 78 71 83 56
26% 47% 5% 40% 15% 37% 16% 36% 25% 33% 25% 26% 31% 26% 26% 23% 33%

Heard of, no opinion 34 14 12 7 9 10 8 - 31 7 27 15 4 8 23 21 7
6% 5% 4% 3% 4% 4% 4% 6% 6% 6% 3% 6% 3% 8% 6% 4%

Somewhat unfavorable 80 31 44 21 39 29 36 11 70 9 70 63 10 42 36 54 21
13% 11% 16% 9% 17% 11% 17% 14% 13% 8% 15% 14% 13% 14% 13% 15% 12%

Very unfavorable 216 11 196 41 137 50 123 21 192 41 173 193 11 121 88 137 58
36% 4% 71% 18% 58% 20% 59% 28% 37% 37% 36% 43% 14% 40% 32% 37% 34%

Never heard of 17 3 6 3 3 8 3 1 15 5 10 8 1 4 12 9 2
3% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 3% 4% 2% 2% 2% 1% 4% 3% 1%
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Now, I am going to read you a list of names of some people or groups that have been in the news lately. After I read 
each one, please tell me if you have a favorable or unfavorable view of this person or group.
-Democrats in the Illinois legislature
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
FAVORABLE

254 44 48 78 59 25 42 84 73 54 74 29 45 88 39 50
42% 36% 42% 62% 38% 32% 26% 45% 47% 55% 32% 30% 35% 47% 41% 52%

VERY/SOMEWHAT
UNFAVORABLE

296 66 55 37 86 48 101 78 79 39 133 57 76 93 51 42
49% 55% 48% 29% 55% 61% 64% 42% 50% 39% 58% 59% 58% 49% 54% 44%

Very favorable 96 16 17 24 27 11 19 33 21 23 33 9 24 34 20 14
16% 13% 15% 19% 17% 15% 12% 18% 13% 24% 14% 9% 18% 18% 21% 15%

Somewhat favorable 158 28 31 54 32 14 23 51 53 31 41 20 21 55 19 35
26% 23% 27% 43% 21% 18% 15% 28% 34% 32% 18% 21% 16% 29% 20% 37%

Heard of, no opinion 34 6 9 5 9 3 8 17 5 4 14 7 7 6 4 2
6% 5% 8% 4% 6% 3% 5% 9% 3% 4% 6% 7% 5% 3% 5% 2%

Somewhat unfavorable 80 20 19 8 23 9 27 21 22 11 38 11 27 24 15 10
13% 17% 17% 7% 15% 12% 17% 11% 14% 11% 17% 11% 20% 13% 15% 10%

Very unfavorable 216 46 36 29 63 38 74 57 56 28 95 46 49 69 36 32
36% 38% 31% 23% 41% 49% 47% 31% 36% 28% 42% 47% 38% 36% 39% 34%

Never heard of 17 4 2 6 2 2 8 7 - 2 7 4 3 2 - 2
3% 3% 2% 5% 1% 3% 5% 4% 2% 3% 4% 2% 1% 2%
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n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Overall, do you approve or disapprove of the way J.B. Pritzker is handling his job as Governor?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

STRONGLY/SOMEWHAT
APPROVE

304 132 172 203 49 22 17 39 36 41 81 105 60 71 57 114 38 44 61 51 67
51% 46% 54% 49% 67% 48% 59% 47% 43% 59% 53% 51% 44% 50% 57% 53% 54% 44% 55% 40% 58%

STRONGLY/SOMEWHAT
DISAPPROVE

281 143 138 206 19 22 11 39 49 29 69 91 77 62 39 98 30 51 47 76 47
47% 51% 44% 49% 27% 49% 41% 47% 57% 41% 45% 45% 56% 44% 39% 46% 43% 51% 42% 59% 41%

Strongly approve 145 70 75 109 17 12 - 15 12 21 40 55 26 43 22 52 16 24 31 32 28
24% 25% 24% 26% 24% 26% 18% 14% 30% 26% 27% 19% 31% 22% 24% 23% 25% 27% 25% 24%

Somewhat approve 159 62 97 94 31 10 17 24 25 20 41 49 34 28 35 62 22 19 31 19 39
27% 22% 31% 23% 43% 23% 59% 29% 29% 29% 27% 24% 24% 20% 35% 29% 32% 19% 28% 15% 34%

Somewhat disapprove 69 36 33 41 11 7 9 12 15 4 14 22 22 13 10 23 7 15 7 18 14
12% 13% 10% 10% 15% 15% 30% 15% 18% 6% 9% 11% 16% 9% 10% 11% 11% 15% 6% 14% 12%

Strongly disapprove 212 107 105 165 8 15 3 27 33 24 56 69 56 50 29 75 23 36 40 58 33
35% 38% 33% 39% 12% 33% 10% 33% 39% 35% 37% 34% 40% 35% 29% 35% 32% 36% 36% 45% 29%

Don't know/Refused 15 9 6 9 5 1 - 5 - - 2 8 1 8 4 2 2 5 3 2 1
3% 3% 2% 2% 7% 3% 6% 2% 4% *% 6% 4% 1% 3% 5% 3% 2% 1%
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Overall, do you approve or disapprove of the way J.B. Pritzker is handling his job as Governor?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

STRONGLY/SOMEWHAT
APPROVE

304 19 70 189 10 9 65 124 48 136 109 14 254 232 304 -
51% 13% 42% 84% 13% 12% 81% 85% 22% 63% 80% 7% 85% 55% 100%

STRONGLY/SOMEWHAT
DISAPPROVE

281 124 93 30 61 64 11 19 173 76 22 188 39 183 - 281
47% 85% 56% 13% 83% 86% 14% 13% 77% 35% 16% 92% 13% 43% 100%

Strongly approve 145 6 27 98 5 1 38 60 22 55 63 6 127 116 145 -
24% 4% 16% 44% 6% 1% 48% 41% 10% 25% 46% 3% 43% 27% 48%

Somewhat approve 159 13 42 90 5 8 27 64 26 81 45 8 127 117 159 -
27% 9% 25% 40% 7% 11% 34% 44% 12% 37% 33% 4% 42% 28% 52%

Somewhat disapprove 69 18 28 17 12 6 2 15 28 25 14 29 25 40 - 69
12% 12% 17% 8% 17% 8% 3% 10% 12% 11% 10% 14% 8% 9% 25%

Strongly disapprove 212 106 65 13 49 58 9 4 145 51 8 160 14 143 - 212
35% 72% 39% 6% 66% 78% 11% 3% 65% 24% 6% 78% 5% 34% 75%

Don't know/Refused 15 4 4 6 3 1 4 2 3 4 6 3 5 8 - -
3% 3% 2% 3% 4% 2% 5% 2% 1% 2% 4% 1% 2% 2%
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n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Overall, do you approve or disapprove of the way J.B. Pritzker is handling his job as Governor?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

STRONGLY/SOMEWHAT
APPROVE

304 270 19 166 69 174 59 44 254 56 242 207 52 156 140 184 81
51% 96% 7% 74% 29% 69% 28% 59% 49% 50% 51% 46% 70% 52% 50% 50% 48%

STRONGLY/SOMEWHAT
DISAPPROVE

281 8 257 57 160 75 147 28 252 53 224 239 22 140 128 178 84
47% 3% 93% 25% 68% 29% 70% 38% 49% 48% 47% 53% 29% 46% 46% 49% 49%

Strongly approve 145 139 4 91 21 95 17 28 114 33 108 95 31 87 56 83 43
24% 49% 1% 41% 9% 37% 8% 37% 22% 30% 23% 21% 41% 29% 20% 23% 25%

Somewhat approve 159 131 15 75 48 79 43 16 140 23 133 112 21 68 84 102 38
27% 47% 6% 33% 20% 31% 20% 22% 27% 21% 28% 25% 28% 23% 30% 28% 22%

Somewhat disapprove 69 4 51 21 30 30 27 6 62 13 55 52 13 26 42 41 25
12% 1% 18% 9% 13% 12% 13% 9% 12% 12% 12% 11% 18% 9% 15% 11% 15%

Strongly disapprove 212 4 206 36 131 45 120 22 190 40 169 187 9 114 86 137 59
35% 1% 74% 16% 56% 18% 57% 29% 37% 36% 35% 41% 12% 38% 31% 37% 34%

Don't know/Refused 15 4 1 2 5 6 5 2 12 2 12 7 1 5 9 4 5
3% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 1% 3%
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n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Overall, do you approve or disapprove of the way J.B. Pritzker is handling his job as Governor?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

STRONGLY/SOMEWHAT
APPROVE

304 59 65 82 71 27 51 94 91 67 88 38 50 114 50 65
51% 49% 57% 65% 46% 35% 32% 51% 58% 68% 39% 40% 38% 60% 53% 68%

STRONGLY/SOMEWHAT
DISAPPROVE

281 59 46 41 81 49 101 86 64 30 132 56 77 73 43 30
47% 49% 40% 33% 52% 63% 64% 47% 41% 30% 58% 57% 59% 39% 46% 32%

Strongly approve 145 22 29 40 42 11 24 38 44 38 39 16 23 69 35 33
24% 18% 26% 32% 27% 14% 15% 20% 28% 39% 17% 17% 18% 36% 38% 35%

Somewhat approve 159 37 36 41 28 16 27 56 47 29 49 22 27 46 15 31
27% 31% 31% 33% 18% 21% 17% 30% 30% 30% 21% 23% 20% 24% 16% 33%

Somewhat disapprove 69 14 16 19 16 5 30 15 17 8 25 11 14 15 11 5
12% 11% 14% 15% 10% 7% 19% 8% 11% 8% 11% 12% 11% 8% 11% 5%

Strongly disapprove 212 45 30 23 64 44 71 72 47 22 107 44 63 58 32 26
35% 38% 26% 18% 42% 57% 45% 39% 30% 22% 47% 46% 48% 31% 34% 27%

Don't know/Refused 15 2 4 3 3 1 7 5 2 1 7 3 4 2 1 1
3% 2% 3% 2% 2% 1% 4% 3% 2% 1% 3% 3% 3% 1% 1% 1%
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Now more specifically, do you approve or disapprove of the way J.B. Pritzker is handling the state budget?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

STRONGLY/SOMEWHAT
APPROVE

244 101 143 161 43 17 14 31 28 32 64 88 43 57 47 94 33 36 49 45 53
41% 36% 45% 39% 59% 37% 51% 37% 33% 45% 42% 43% 31% 40% 47% 44% 47% 36% 44% 35% 46%

STRONGLY/SOMEWHAT
DISAPPROVE

300 152 148 217 21 25 12 42 50 31 74 99 80 69 43 104 29 54 57 78 46
50% 54% 47% 52% 29% 55% 42% 51% 59% 44% 48% 49% 58% 49% 43% 48% 41% 54% 51% 60% 40%

Strongly approve 77 39 38 56 12 7 - 6 4 6 24 36 12 26 3 33 8 13 15 19 14
13% 14% 12% 13% 16% 15% 7% 4% 9% 16% 18% 9% 19% 3% 15% 11% 13% 14% 15% 12%

Somewhat approve 167 62 105 105 31 10 14 25 24 26 40 52 31 31 44 61 25 23 33 26 39
28% 22% 33% 25% 43% 22% 51% 30% 29% 36% 26% 26% 22% 22% 44% 29% 36% 23% 30% 20% 34%

Somewhat disapprove 81 38 43 53 9 4 9 11 15 11 16 29 23 15 13 30 6 17 15 20 14
14% 13% 14% 13% 12% 8% 32% 13% 17% 15% 10% 14% 17% 11% 13% 14% 8% 17% 13% 16% 12%

Strongly disapprove 218 114 105 163 12 22 3 31 35 20 58 70 57 54 30 74 23 38 42 58 32
36% 40% 33% 39% 16% 47% 10% 38% 41% 29% 38% 34% 41% 38% 30% 34% 33% 38% 38% 45% 28%

Don't know/Refused 57 31 26 40 9 4 2 10 7 7 15 16 14 15 10 16 9 10 6 6 16
9% 11% 8% 10% 12% 8% 7% 11% 8% 10% 10% 8% 10% 11% 10% 8% 12% 10% 5% 5% 14%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now more specifically, do you approve or disapprove of the way J.B. Pritzker is handling the state budget?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

STRONGLY/SOMEWHAT
APPROVE

244 12 50 168 7 5 59 109 33 113 91 11 211 183 236 5
41% 8% 30% 75% 10% 7% 74% 75% 15% 52% 67% 5% 71% 43% 78% 2%

STRONGLY/SOMEWHAT
DISAPPROVE

300 124 95 38 60 64 17 22 177 83 29 182 59 200 36 259
50% 84% 57% 17% 82% 87% 21% 15% 79% 38% 21% 89% 20% 47% 12% 92%

Strongly approve 77 6 10 55 5 1 21 34 15 32 29 7 67 58 75 1
13% 4% 6% 24% 6% 1% 26% 23% 7% 15% 21% 3% 22% 14% 25% *%

Somewhat approve 167 7 39 113 2 4 38 75 18 81 63 4 145 126 161 4
28% 4% 24% 50% 3% 6% 48% 52% 8% 37% 46% 2% 48% 30% 53% 2%

Somewhat disapprove 81 26 20 22 12 14 9 13 34 27 16 31 33 60 32 49
14% 18% 12% 10% 16% 19% 11% 9% 15% 12% 12% 15% 11% 14% 11% 17%

Strongly disapprove 218 98 75 17 48 50 8 9 143 56 13 151 26 141 4 210
36% 67% 45% 7% 66% 68% 10% 6% 64% 26% 9% 74% 9% 33% 1% 75%

Don't know/Refused 57 11 22 18 6 4 4 14 15 21 16 12 28 40 32 17
9% 7% 13% 8% 8% 6% 5% 10% 6% 10% 12% 6% 9% 9% 11% 6%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now more specifically, do you approve or disapprove of the way J.B. Pritzker is handling the state budget?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

STRONGLY/SOMEWHAT
APPROVE

244 225 9 151 46 151 40 42 199 50 190 172 47 129 110 144 68
41% 80% 3% 67% 20% 59% 19% 57% 38% 45% 40% 38% 63% 43% 40% 39% 40%

STRONGLY/SOMEWHAT
DISAPPROVE

300 27 254 63 170 80 156 29 269 53 243 252 23 155 131 189 89
50% 10% 92% 28% 72% 31% 74% 39% 52% 48% 51% 56% 30% 52% 47% 52% 52%

Strongly approve 77 73 2 59 9 54 9 18 58 14 62 47 23 45 31 40 29
13% 26% 1% 26% 4% 21% 4% 25% 11% 13% 13% 10% 31% 15% 11% 11% 17%

Somewhat approve 167 151 7 92 38 97 31 24 141 36 128 125 24 84 79 104 39
28% 54% 3% 41% 16% 38% 15% 32% 27% 33% 27% 28% 32% 28% 29% 28% 23%

Somewhat disapprove 81 20 51 17 46 24 44 13 69 13 68 60 8 42 35 55 20
14% 7% 18% 8% 19% 10% 21% 17% 13% 12% 14% 13% 10% 14% 13% 15% 12%

Strongly disapprove 218 7 203 46 125 56 112 16 200 40 175 192 15 113 96 135 69
36% 2% 73% 20% 53% 22% 53% 22% 39% 36% 37% 42% 20% 38% 35% 37% 41%

Don't know/Refused 57 30 13 11 19 23 15 3 50 8 45 29 5 17 36 33 14
9% 11% 5% 5% 8% 9% 7% 4% 10% 7% 9% 7% 7% 6% 13% 9% 8%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Now more specifically, do you approve or disapprove of the way J.B. Pritzker is handling the state budget?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

STRONGLY/SOMEWHAT
APPROVE

244 45 46 70 59 23 41 69 77 56 69 23 46 91 45 46
41% 37% 40% 56% 38% 29% 26% 37% 49% 57% 30% 24% 35% 48% 48% 48%

STRONGLY/SOMEWHAT
DISAPPROVE

300 58 55 47 83 51 102 97 69 31 136 60 75 81 42 39
50% 48% 48% 37% 54% 65% 65% 52% 44% 32% 60% 62% 58% 43% 45% 41%

Strongly approve 77 14 11 19 23 9 17 24 14 21 28 9 18 27 19 8
13% 12% 10% 15% 15% 12% 11% 13% 9% 22% 12% 10% 14% 14% 20% 9%

Somewhat approve 167 31 35 52 36 13 24 45 63 35 41 14 27 64 26 38
28% 26% 30% 41% 23% 17% 15% 24% 40% 35% 18% 14% 21% 34% 28% 40%

Somewhat disapprove 81 15 22 17 20 7 22 27 22 10 28 13 15 25 9 16
14% 12% 19% 14% 13% 9% 14% 15% 14% 11% 12% 13% 12% 13% 10% 16%

Strongly disapprove 218 43 33 30 63 44 80 70 47 21 107 47 60 56 32 24
36% 36% 29% 24% 41% 57% 51% 38% 30% 21% 47% 49% 46% 30% 35% 25%

Don't know/Refused 57 17 14 8 12 4 15 19 11 11 23 13 9 17 7 10
9% 14% 12% 7% 8% 5% 9% 10% 7% 11% 10% 14% 7% 9% 7% 10%



Table qpensionhea Page 41   
Echelon Insights

Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Have you seen, read, or heard anything in the news lately about the pension crisis in Illinois?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

TOTAL YES 296 153 143 219 15 22 17 28 41 40 80 103 69 81 40 102 26 41 52 77 65
49% 54% 45% 53% 20% 48% 61% 33% 49% 57% 53% 51% 50% 57% 40% 48% 37% 41% 46% 60% 57%

Yes, a lot 132 71 60 97 4 11 7 12 13 12 42 50 27 43 11 49 9 16 16 34 37
22% 25% 19% 23% 6% 23% 27% 15% 16% 18% 28% 25% 20% 30% 11% 23% 13% 16% 15% 26% 33%

Yes, a little 164 82 82 122 11 11 10 15 28 28 38 53 42 38 29 53 17 25 36 43 28
27% 29% 26% 29% 15% 25% 34% 18% 33% 40% 25% 26% 31% 27% 29% 25% 24% 25% 32% 34% 24%

No 294 127 167 191 56 24 11 55 42 28 70 97 69 58 56 109 42 57 60 52 45
49% 45% 53% 46% 76% 52% 39% 67% 49% 40% 46% 48% 50% 41% 56% 51% 60% 57% 54% 40% 39%

Don't know/Refused 10 3 7 7 2 - - - 2 2 2 3 - 3 4 2 2 1 - - 4
2% 1% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 1% 2% 4% 1% 3% 1% 4%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Have you seen, read, or heard anything in the news lately about the pension crisis in Illinois?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

TOTAL YES 296 85 89 92 41 44 39 54 137 97 59 124 134 221 142 151
49% 58% 54% 41% 56% 60% 48% 37% 61% 45% 43% 60% 45% 52% 47% 54%

Yes, a lot 132 42 52 30 19 23 11 19 68 42 20 67 50 107 50 81
22% 29% 31% 13% 26% 31% 14% 13% 30% 20% 15% 33% 17% 25% 17% 29%

Yes, a little 164 43 38 63 22 21 28 35 69 54 39 57 84 114 91 71
27% 29% 23% 28% 30% 29% 35% 24% 31% 25% 29% 28% 28% 27% 30% 25%

No 294 60 76 128 32 28 40 88 85 118 74 79 159 192 156 127
49% 41% 46% 57% 44% 38% 50% 60% 38% 54% 54% 39% 53% 45% 51% 45%

Don't know/Refused 10 2 1 5 - 2 1 4 3 2 4 2 6 10 6 2
2% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 1%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Have you seen, read, or heard anything in the news lately about the pension crisis in Illinois?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

TOTAL YES 296 132 152 109 141 126 126 36 257 55 237 265 29 197 95 194 82
49% 47% 55% 49% 60% 49% 60% 48% 50% 49% 50% 59% 39% 65% 34% 53% 48%

Yes, a lot 132 50 79 43 67 49 65 19 113 34 97 126 6 107 22 88 36
22% 18% 28% 19% 28% 19% 31% 26% 22% 31% 20% 28% 8% 36% 8% 24% 21%

Yes, a little 164 81 74 66 74 77 61 17 145 21 140 139 23 89 73 106 46
27% 29% 27% 29% 31% 30% 29% 23% 28% 19% 29% 31% 31% 30% 26% 29% 27%

No 294 143 123 112 92 123 84 36 252 54 233 180 44 97 180 167 88
49% 51% 44% 50% 39% 48% 40% 49% 49% 48% 49% 40% 59% 32% 65% 45% 52%

Don't know/Refused 10 7 2 4 3 6 1 2 7 3 7 8 1 6 2 6 -
2% 2% 1% 2% 1% 2% *% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Have you seen, read, or heard anything in the news lately about the pension crisis in Illinois?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

TOTAL YES 296 69 60 60 67 37 64 76 92 63 102 44 58 117 62 55
49% 58% 52% 48% 44% 48% 41% 41% 59% 64% 45% 45% 45% 62% 66% 58%

Yes, a lot 132 26 26 29 31 20 28 37 40 27 44 20 24 53 29 24
22% 21% 22% 23% 20% 26% 18% 20% 25% 27% 19% 20% 18% 28% 31% 25%

Yes, a little 164 44 34 32 37 17 37 39 53 36 58 24 34 64 33 32
27% 37% 30% 25% 24% 22% 23% 21% 33% 36% 26% 25% 26% 34% 35% 33%

No 294 51 54 62 85 39 90 107 65 32 120 51 69 70 32 38
49% 42% 47% 49% 55% 50% 57% 58% 41% 32% 53% 53% 53% 37% 34% 40%

Don't know/Refused 10 - 1 4 2 2 4 2 - 4 5 2 3 2 - 2
2% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 2% 1% 2%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Based on what you know, would you say the pension crisis in Illinois is a big problem or a small problem?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT BIG 453 216 237 321 54 32 19 54 64 58 119 151 102 110 75 160 45 73 83 100 98
76% 76% 75% 77% 73% 70% 67% 65% 76% 83% 78% 74% 74% 78% 74% 75% 64% 73% 74% 78% 86%

VERY/SOMEWHAT SMALL 75 33 42 47 11 7 5 13 8 7 19 28 13 20 15 27 11 14 10 18 9
12% 12% 13% 11% 15% 16% 18% 16% 9% 10% 13% 14% 9% 14% 15% 13% 16% 14% 9% 14% 8%

Very big 320 154 165 233 38 20 7 24 44 40 96 110 65 86 43 120 33 45 55 79 69
53% 54% 52% 56% 52% 43% 24% 29% 52% 57% 63% 54% 47% 61% 43% 56% 47% 45% 50% 61% 60%

Somewhat big 133 62 71 88 16 12 12 30 20 18 23 41 37 24 31 40 12 28 27 22 29
22% 22% 23% 21% 22% 26% 43% 37% 24% 26% 15% 20% 27% 17% 31% 19% 17% 28% 25% 17% 26%

Somewhat small 60 26 34 40 7 6 5 12 4 7 14 23 11 15 12 21 10 12 8 15 5
10% 9% 11% 10% 9% 13% 18% 15% 4% 10% 9% 11% 8% 11% 12% 10% 15% 12% 7% 12% 4%

Very small 15 7 8 7 5 1 - 1 4 - 6 5 2 5 3 6 1 2 2 3 4
3% 2% 3% 2% 6% 2% 1% 5% 4% 2% 1% 4% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 3%

Don't know/Refused 72 34 38 49 8 7 4 16 13 5 14 25 23 11 11 27 14 13 19 10 8
12% 12% 12% 12% 11% 15% 15% 19% 15% 7% 9% 12% 17% 8% 11% 13% 20% 13% 17% 8% 7%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Based on what you know, would you say the pension crisis in Illinois is a big problem or a small problem?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT BIG 453 127 138 149 62 65 52 97 193 164 89 181 205 327 207 239
76% 86% 83% 66% 84% 88% 65% 67% 86% 76% 65% 88% 69% 77% 68% 85%

VERY/SOMEWHAT SMALL 75 9 13 43 6 3 17 26 16 27 25 10 54 48 52 22
12% 6% 8% 19% 8% 4% 21% 18% 7% 12% 18% 5% 18% 11% 17% 8%

Very big 320 104 103 82 53 52 26 56 159 109 48 155 119 228 120 195
53% 71% 62% 36% 72% 70% 32% 39% 71% 50% 35% 76% 40% 54% 39% 69%

Somewhat big 133 22 35 67 9 13 26 41 34 56 41 26 86 100 88 44
22% 15% 21% 30% 12% 18% 33% 28% 15% 26% 30% 13% 29% 24% 29% 16%

Somewhat small 60 7 8 36 5 2 16 20 11 20 22 8 43 38 40 19
10% 4% 5% 16% 6% 3% 20% 14% 5% 9% 16% 4% 14% 9% 13% 7%

Very small 15 2 5 7 1 1 1 6 5 6 2 2 11 10 12 3
3% 2% 3% 3% 1% 2% 1% 4% 2% 3% 2% 1% 4% 2% 4% 1%

Don't know/Refused 72 11 15 33 6 6 11 22 16 26 23 13 40 48 44 21
12% 8% 9% 15% 8% 8% 14% 15% 7% 12% 17% 7% 13% 11% 15% 7%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Based on what you know, would you say the pension crisis in Illinois is a big problem or a small problem?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT BIG 453 192 241 160 204 182 177 56 393 92 356 453 - 250 191 296 122
76% 68% 87% 71% 87% 72% 84% 75% 76% 83% 74% 100% 83% 69% 81% 72%

VERY/SOMEWHAT SMALL 75 49 14 43 18 44 18 12 62 10 63 - 75 41 34 33 35
12% 18% 5% 19% 8% 17% 9% 16% 12% 9% 13% 100% 13% 12% 9% 20%

Very big 320 111 195 92 169 107 150 38 280 62 255 320 - 187 126 218 78
53% 39% 70% 41% 72% 42% 71% 50% 54% 56% 53% 71% 62% 45% 60% 46%

Somewhat big 133 81 46 68 35 76 27 18 113 29 101 133 - 62 65 78 45
22% 29% 17% 30% 15% 30% 13% 24% 22% 26% 21% 29% 21% 23% 21% 26%

Somewhat small 60 39 10 38 10 37 13 11 49 9 49 - 60 34 26 30 26
10% 14% 4% 17% 4% 15% 6% 15% 9% 8% 10% 80% 11% 9% 8% 15%

Very small 15 11 4 5 8 6 5 1 14 1 14 - 15 7 8 3 9
3% 4% 1% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 1% 3% 20% 2% 3% 1% 5%

Don't know/Refused 72 40 22 22 13 29 15 7 62 9 59 - - 10 52 37 13
12% 14% 8% 10% 5% 11% 7% 9% 12% 8% 12% 3% 19% 10% 8%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Based on what you know, would you say the pension crisis in Illinois is a big problem or a small problem?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT BIG 453 85 93 95 116 62 114 142 115 82 168 75 94 153 74 79
76% 71% 81% 76% 75% 80% 72% 77% 73% 83% 74% 77% 72% 81% 79% 83%

VERY/SOMEWHAT SMALL 75 18 12 18 15 9 19 15 28 12 24 8 16 23 14 9
12% 15% 11% 14% 10% 11% 12% 8% 18% 13% 10% 8% 12% 12% 15% 9%

Very big 320 57 68 64 90 40 88 94 80 58 127 58 69 106 54 53
53% 47% 59% 51% 58% 51% 56% 51% 51% 58% 56% 60% 53% 56% 57% 55%

Somewhat big 133 29 25 31 26 23 26 49 35 24 41 17 25 46 20 26
22% 24% 22% 24% 17% 29% 16% 26% 22% 25% 18% 17% 19% 25% 21% 28%

Somewhat small 60 13 11 16 9 7 16 10 24 10 20 7 13 20 12 7
10% 11% 10% 13% 6% 9% 10% 5% 15% 10% 9% 7% 10% 10% 13% 8%

Very small 15 5 1 2 5 2 4 5 4 2 4 1 3 3 2 1
3% 4% 1% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1%

Don't know/Refused 72 17 10 13 24 7 24 28 15 4 35 14 21 13 6 8
12% 14% 8% 10% 15% 9% 15% 15% 10% 4% 16% 15% 16% 7% 6% 8%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Were you aware that the pension clause in Illinois' state constitution prohibits any changes to retirement benefits for 
current workers and retirees, including both for benefits already earned and also the future growth in benefits?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Yes 301 164 137 217 18 26 18 33 34 39 81 111 65 98 41 95 24 42 60 68 73
50% 58% 43% 52% 24% 55% 65% 40% 40% 55% 54% 55% 47% 69% 41% 44% 34% 42% 53% 53% 63%

No 277 112 165 188 53 15 10 44 51 30 66 84 68 42 57 108 43 54 47 57 41
46% 39% 52% 45% 72% 33% 35% 53% 60% 43% 43% 41% 49% 29% 57% 50% 61% 54% 43% 44% 36%

Don't know/Refused 23 8 14 13 3 5 - 6 - 2 5 8 6 2 2 11 4 3 5 4 1
4% 3% 5% 3% 4% 11% 8% 2% 3% 4% 4% 2% 2% 5% 6% 3% 4% 3% 1%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Were you aware that the pension clause in Illinois' state constitution prohibits any changes to retirement benefits for 
current workers and retirees, including both for benefits already earned and also the future growth in benefits?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Yes 301 74 95 102 36 38 47 55 122 98 77 109 144 230 156 140
50% 50% 57% 45% 49% 52% 59% 38% 54% 45% 56% 53% 48% 54% 51% 50%

No 277 68 66 112 35 34 29 83 97 107 56 89 141 183 140 128
46% 46% 40% 50% 47% 46% 36% 57% 43% 50% 41% 43% 47% 43% 46% 46%

Don't know/Refused 23 5 5 11 3 2 4 7 5 11 4 7 14 9 8 14
4% 3% 3% 5% 4% 2% 5% 5% 2% 5% 3% 3% 5% 2% 3% 5%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Were you aware that the pension clause in Illinois' state constitution prohibits any changes to retirement benefits for 
current workers and retirees, including both for benefits already earned and also the future growth in benefits?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Yes 301 146 140 131 128 141 119 51 247 70 227 250 41 301 - 192 87
50% 52% 51% 58% 55% 55% 57% 69% 48% 63% 47% 55% 54% 100% 52% 51%

No 277 127 126 91 95 109 81 21 252 38 231 191 34 - 277 163 79
46% 45% 46% 40% 41% 43% 38% 29% 49% 34% 48% 42% 46% 100% 44% 46%

Don't know/Refused 23 8 11 3 12 5 11 2 18 3 20 13 - - - 12 4
4% 3% 4% 1% 5% 2% 5% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 2%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Were you aware that the pension clause in Illinois' state constitution prohibits any changes to retirement benefits for 
current workers and retirees, including both for benefits already earned and also the future growth in benefits?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Yes 301 67 56 67 69 39 63 75 95 68 97 48 49 120 68 52
50% 56% 49% 53% 44% 50% 40% 41% 60% 69% 43% 50% 38% 63% 72% 55%

No 277 51 55 51 79 37 89 97 62 29 120 46 73 67 25 42
46% 43% 48% 41% 51% 48% 56% 52% 39% 30% 53% 48% 56% 35% 27% 44%

Don't know/Refused 23 2 4 8 7 2 7 13 1 2 10 2 8 2 1 2
4% 2% 4% 6% 5% 2% 4% 7% 1% 2% 5% 2% 6% 1% 1% 2%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Some have proposed a constitutional amendment that would preserve public retirement benefits already earned, but would 
allow for changes to future pension benefits. Do you support or oppose this constitutional amendment?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

STRONGLY/SOMEWHAT
SUPPORT

367 175 192 258 41 32 16 47 53 46 101 116 78 95 69 123 43 63 71 68 79
61% 62% 61% 62% 56% 69% 56% 57% 62% 66% 67% 57% 57% 67% 68% 57% 62% 63% 64% 53% 69%

STRONGLY/SOMEWHAT
OPPOSE

170 80 91 116 20 12 12 27 20 19 38 64 45 33 21 68 19 29 32 52 19
28% 28% 29% 28% 28% 25% 44% 33% 23% 27% 25% 31% 32% 24% 21% 32% 26% 29% 28% 40% 16%

Strongly support 197 102 95 137 24 16 10 13 21 19 65 76 33 67 20 74 24 32 32 41 45
33% 36% 30% 33% 34% 34% 36% 16% 25% 27% 42% 38% 24% 47% 20% 35% 34% 32% 29% 32% 39%

Somewhat support 170 73 97 121 16 16 6 34 32 27 37 40 45 28 48 49 19 31 39 26 34
28% 26% 31% 29% 22% 35% 20% 41% 37% 39% 24% 20% 33% 20% 48% 23% 28% 31% 35% 20% 30%

Somewhat oppose 74 25 48 53 12 4 4 11 6 8 18 29 15 9 9 38 10 15 12 16 7
12% 9% 15% 13% 16% 9% 14% 13% 7% 12% 12% 14% 11% 7% 9% 18% 14% 15% 11% 12% 6%

Strongly oppose 97 54 43 63 8 8 8 16 14 11 21 34 29 24 12 31 9 13 19 36 12
16% 19% 13% 15% 11% 17% 29% 20% 16% 15% 14% 17% 21% 17% 12% 14% 13% 13% 17% 28% 10%

Don't know/Refused 63 29 34 43 12 3 - 8 12 5 13 24 15 14 10 23 8 8 9 10 17
11% 10% 11% 10% 16% 6% 10% 14% 7% 8% 12% 11% 10% 10% 11% 12% 8% 8% 7% 15%
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Some have proposed a constitutional amendment that would preserve public retirement benefits already earned, but would 
allow for changes to future pension benefits. Do you support or oppose this constitutional amendment?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

STRONGLY/SOMEWHAT
SUPPORT

367 87 110 134 47 41 44 90 148 127 85 133 179 266 184 178
61% 60% 66% 60% 64% 55% 55% 62% 66% 59% 62% 65% 60% 63% 61% 63%

STRONGLY/SOMEWHAT
OPPOSE

170 42 40 71 18 24 28 43 59 64 40 53 89 112 81 84
28% 29% 24% 32% 25% 32% 35% 30% 26% 29% 30% 26% 30% 26% 27% 30%

Strongly support 197 54 66 60 30 23 21 40 77 76 41 71 94 145 96 97
33% 36% 40% 27% 42% 31% 26% 27% 34% 35% 30% 35% 31% 34% 32% 35%

Somewhat support 170 34 44 74 16 18 23 50 71 51 43 61 86 121 88 81
28% 23% 27% 33% 22% 24% 29% 35% 32% 24% 32% 30% 29% 28% 29% 29%

Somewhat oppose 74 14 13 42 6 8 12 30 20 27 22 16 48 53 41 31
12% 9% 8% 19% 8% 11% 15% 21% 9% 12% 16% 8% 16% 13% 13% 11%

Strongly oppose 97 28 27 29 13 16 16 13 39 37 18 37 41 59 41 53
16% 19% 16% 13% 17% 21% 20% 9% 18% 17% 13% 18% 14% 14% 13% 19%

Don't know/Refused 63 18 16 20 8 9 8 12 18 26 11 19 31 45 38 19
11% 12% 10% 9% 12% 12% 10% 8% 8% 12% 8% 9% 10% 11% 13% 7%
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Some have proposed a constitutional amendment that would preserve public retirement benefits already earned, but would 
allow for changes to future pension benefits. Do you support or oppose this constitutional amendment?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

STRONGLY/SOMEWHAT
SUPPORT

367 174 176 134 154 146 145 37 324 57 306 296 33 192 163 367 -
61% 62% 64% 60% 66% 57% 69% 50% 63% 51% 64% 65% 45% 64% 59% 100%

STRONGLY/SOMEWHAT
OPPOSE

170 77 80 73 62 85 50 25 143 41 125 122 35 87 79 - 170
28% 27% 29% 33% 26% 34% 24% 34% 28% 37% 26% 27% 46% 29% 29% 100%

Strongly support 197 92 96 66 93 76 80 13 180 25 168 168 12 119 74 197 -
33% 33% 34% 29% 39% 30% 38% 17% 35% 23% 35% 37% 16% 40% 27% 54%

Somewhat support 170 82 81 68 62 70 64 25 143 31 138 128 22 73 89 170 -
28% 29% 29% 30% 26% 27% 31% 33% 28% 28% 29% 28% 29% 24% 32% 46%

Somewhat oppose 74 39 27 37 21 37 22 11 61 13 58 50 18 32 39 - 74
12% 14% 10% 17% 9% 14% 10% 15% 12% 12% 12% 11% 24% 11% 14% 43%

Strongly oppose 97 38 53 36 41 49 28 14 82 28 67 72 17 55 41 - 97
16% 13% 19% 16% 17% 19% 13% 19% 16% 25% 14% 16% 22% 18% 15% 57%

Don't know/Refused 63 31 21 18 19 23 16 12 51 13 47 34 7 21 35 - -
11% 11% 8% 8% 8% 9% 8% 16% 10% 12% 10% 8% 9% 7% 13%
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Some have proposed a constitutional amendment that would preserve public retirement benefits already earned, but would 
allow for changes to future pension benefits. Do you support or oppose this constitutional amendment?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

STRONGLY/SOMEWHAT
SUPPORT

367 82 80 78 82 44 89 113 106 58 131 55 77 127 64 63
61% 68% 69% 62% 53% 57% 56% 61% 67% 59% 58% 56% 59% 67% 69% 66%

STRONGLY/SOMEWHAT
OPPOSE

170 26 29 36 50 26 48 54 37 31 68 29 39 47 21 26
28% 22% 25% 28% 32% 34% 30% 29% 23% 31% 30% 30% 30% 25% 22% 27%

Strongly support 197 48 50 42 34 21 46 61 55 35 69 31 38 69 41 27
33% 40% 43% 34% 22% 27% 29% 33% 35% 36% 30% 32% 29% 36% 44% 29%

Somewhat support 170 34 30 35 48 23 44 52 50 23 63 24 39 58 23 35
28% 28% 26% 28% 31% 29% 28% 28% 32% 24% 28% 24% 30% 31% 24% 37%

Somewhat oppose 74 8 13 20 24 7 19 19 23 12 25 7 18 27 10 16
12% 7% 11% 16% 16% 9% 12% 10% 14% 12% 11% 8% 14% 14% 11% 17%

Strongly oppose 97 18 16 16 25 19 29 35 14 19 43 22 21 20 10 10
16% 15% 14% 13% 16% 24% 18% 19% 9% 19% 19% 22% 16% 10% 11% 10%

Don't know/Refused 63 12 6 12 23 8 21 18 15 9 28 13 15 16 9 7
11% 10% 6% 10% 15% 10% 13% 10% 9% 9% 12% 14% 11% 8% 9% 7%
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Based on what you know, do you think the level of pension benefits currently being received by state and local 
government retirees are too high, too low, or the right level?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Too high 257 126 131 193 14 15 15 17 37 35 72 93 53 71 36 94 28 42 41 53 59
43% 45% 41% 46% 20% 33% 55% 20% 44% 50% 47% 46% 38% 50% 36% 44% 40% 42% 37% 41% 51%

Too low 96 36 61 46 30 9 6 25 12 6 24 29 20 16 24 37 16 19 19 21 8
16% 13% 19% 11% 41% 20% 21% 30% 15% 8% 16% 14% 14% 11% 24% 17% 23% 20% 17% 16% 7%

The right level 164 80 84 124 17 12 5 27 23 15 39 59 39 40 26 58 17 31 25 43 31
27% 28% 26% 30% 24% 26% 17% 32% 27% 22% 26% 29% 29% 28% 26% 27% 24% 31% 22% 34% 27%

Don't know/Refused 82 41 41 54 11 10 2 14 12 14 17 23 26 15 15 25 9 7 27 11 17
14% 14% 13% 13% 16% 21% 8% 17% 15% 20% 11% 11% 19% 10% 15% 12% 13% 7% 24% 9% 15%
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Based on what you know, do you think the level of pension benefits currently being received by state and local 
government retirees are too high, too low, or the right level?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Too high 257 90 78 66 47 43 21 45 135 85 30 130 88 195 93 161
43% 61% 47% 30% 65% 58% 27% 31% 60% 39% 22% 63% 29% 46% 31% 57%

Too low 96 15 24 51 3 12 18 34 25 33 35 21 56 53 43 48
16% 11% 14% 23% 5% 16% 22% 23% 11% 15% 26% 10% 19% 12% 14% 17%

The right level 164 29 48 77 15 14 32 45 37 71 52 35 107 128 113 49
27% 20% 29% 34% 20% 19% 40% 31% 16% 33% 38% 17% 36% 30% 37% 18%

Don't know/Refused 82 12 17 30 7 5 9 21 28 28 19 19 48 48 55 23
14% 8% 10% 13% 10% 7% 11% 15% 12% 13% 14% 9% 16% 11% 18% 8%



Table qpensionbla Page 59   
Echelon Insights

Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
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Based on what you know, do you think the level of pension benefits currently being received by state and local 
government retirees are too high, too low, or the right level?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Too high 257 81 166 48 160 66 141 16 239 39 216 229 14 151 99 188 51
43% 29% 60% 21% 68% 26% 67% 22% 46% 35% 45% 51% 19% 50% 36% 51% 30%

Too low 96 37 40 41 28 47 24 23 73 24 72 69 17 42 48 40 46
16% 13% 14% 18% 12% 18% 12% 31% 14% 21% 15% 15% 22% 14% 17% 11% 27%

The right level 164 111 48 104 30 99 30 27 133 34 128 109 38 88 72 89 61
27% 39% 17% 46% 13% 39% 14% 37% 26% 31% 27% 24% 50% 29% 26% 24% 36%

Don't know/Refused 82 52 23 32 16 43 16 8 72 14 62 47 6 20 58 49 13
14% 18% 8% 14% 7% 17% 7% 10% 14% 13% 13% 10% 8% 7% 21% 13% 7%
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Based on what you know, do you think the level of pension benefits currently being received by state and local 
government retirees are too high, too low, or the right level?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Too high 257 54 58 39 66 39 75 68 72 42 105 47 58 88 43 46
43% 45% 51% 31% 43% 50% 48% 37% 46% 42% 46% 49% 44% 47% 45% 48%

Too low 96 13 14 31 22 15 28 39 16 14 33 12 21 13 5 8
16% 11% 12% 24% 14% 20% 17% 21% 10% 14% 15% 12% 16% 7% 5% 9%

The right level 164 37 26 36 45 17 37 46 45 36 59 21 38 65 36 30
27% 31% 23% 29% 29% 21% 23% 25% 29% 37% 26% 22% 29% 35% 38% 31%

Don't know/Refused 82 16 16 20 21 6 19 33 23 7 31 17 14 23 11 12
14% 14% 14% 16% 13% 8% 12% 18% 15% 7% 14% 17% 11% 12% 11% 12%
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Which of the following comes closest to your view, even if neither is exactly right?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

The state pension crisis can only
be solved by the state fully
funding the pensions it promised
to retirees, even if it means
raising taxes or cutting services

183 92 91 123 23 16 12 34 26 22 49 51 48 44 34 56 21 25 42 53 33

31% 32% 29% 30% 32% 34% 42% 41% 31% 32% 32% 25% 35% 31% 34% 26% 29% 25% 38% 41% 28%

The state pension crisis can only
be solved by making changes to
future benefits that retirees
receive

344 160 185 252 34 26 16 42 49 38 94 119 77 80 52 132 38 59 55 66 78

57% 56% 58% 60% 47% 56% 58% 51% 57% 55% 62% 58% 56% 57% 52% 62% 54% 60% 49% 51% 68%

Don't know/Refused 72 32 41 42 15 5 - 7 10 10 10 34 13 18 13 26 12 15 15 10 4
12% 11% 13% 10% 21% 10% 8% 12% 14% 6% 17% 9% 12% 13% 12% 16% 15% 13% 8% 4%
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Which of the following comes closest to your view, even if neither is exactly right?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

The state pension crisis can only
be solved by the state fully
funding the pensions it promised
to retirees, even if it means
raising taxes or cutting services

183 37 39 90 17 20 38 51 44 69 66 35 121 129 125 53

31% 25% 23% 40% 23% 27% 48% 35% 19% 32% 49% 17% 40% 30% 41% 19%

The state pension crisis can only
be solved by making changes to
future benefits that retirees
receive

344 97 108 108 50 47 32 77 161 120 56 147 144 248 143 196

57% 66% 65% 48% 68% 64% 40% 53% 72% 55% 41% 72% 48% 59% 47% 70%

Don't know/Refused 72 13 20 27 6 7 10 17 20 28 14 23 34 47 36 32
12% 9% 12% 12% 9% 9% 12% 12% 9% 13% 10% 11% 11% 11% 12% 11%
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Which of the following comes closest to your view, even if neither is exactly right?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

The state pension crisis can only
be solved by the state fully
funding the pensions it promised
to retirees, even if it means
raising taxes or cutting services

183 119 52 106 41 114 31 25 153 43 139 119 41 97 83 85 82

31% 42% 19% 47% 17% 45% 15% 34% 30% 38% 29% 26% 56% 32% 30% 23% 48%

The state pension crisis can only
be solved by making changes to
future benefits that retirees
receive

344 130 196 101 167 115 152 34 308 53 288 291 24 181 153 258 62

57% 46% 71% 45% 71% 45% 72% 46% 59% 48% 60% 64% 33% 60% 55% 70% 36%

Don't know/Refused 72 32 29 18 27 25 27 15 56 15 51 43 9 23 41 24 26
12% 11% 10% 8% 11% 10% 13% 20% 11% 14% 11% 10% 12% 8% 15% 6% 15%
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Which of the following comes closest to your view, even if neither is exactly right?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

The state pension crisis can only
be solved by the state fully
funding the pensions it promised
to retirees, even if it means
raising taxes or cutting services

183 38 28 45 46 23 43 47 53 41 59 26 33 64 34 30

31% 32% 25% 35% 30% 30% 27% 25% 33% 42% 26% 27% 25% 34% 36% 31%

The state pension crisis can only
be solved by making changes to
future benefits that retirees
receive

344 70 74 70 84 45 89 109 93 53 137 54 83 115 55 60

57% 59% 64% 55% 54% 58% 56% 59% 59% 54% 60% 55% 64% 61% 59% 63%

Don't know/Refused 72 11 13 12 25 9 26 30 12 5 32 17 15 10 4 6
12% 9% 11% 9% 16% 12% 16% 16% 7% 5% 14% 18% 11% 5% 5% 6%
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Regardless of how you typically vote, would you say you consider yourself a Republican, Democrat, Independent, or 
something else?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Republican 147 73 74 124 1 6 3 10 30 13 33 57 27 44 27 46 17 29 21 42 20
24% 26% 23% 30% 1% 13% 10% 13% 36% 18% 22% 28% 20% 31% 27% 22% 24% 29% 19% 33% 18%

Democrat 225 80 145 134 46 20 17 34 27 31 57 74 42 37 51 94 28 36 43 44 46
37% 28% 46% 32% 63% 42% 60% 41% 32% 44% 38% 37% 30% 26% 51% 44% 40% 36% 39% 34% 40%

Independent 167 98 69 125 16 11 4 25 13 16 50 61 41 56 13 55 19 23 30 35 39
28% 35% 22% 30% 22% 25% 13% 30% 15% 23% 33% 30% 30% 39% 13% 26% 28% 23% 27% 27% 34%

Something else 29 19 11 18 4 6 - 5 7 7 5 6 16 3 3 7 2 4 8 4 8
5% 7% 3% 4% 5% 14% 6% 8% 10% 3% 3% 12% 2% 3% 3% 3% 4% 7% 3% 7%

Don't know/Refused 32 14 19 15 6 3 5 9 8 2 7 6 12 2 7 11 4 8 9 4 1
5% 5% 6% 4% 9% 6% 18% 11% 9% 4% 5% 3% 8% 1% 7% 5% 5% 8% 8% 3% 1%
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Regardless of how you typically vote, would you say you consider yourself a Republican, Democrat, Independent, or 
something else?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Republican 147 147 - - 73 74 - - 110 30 3 123 10 104 19 124
24% 100% 100% 100% 49% 14% 2% 60% 3% 24% 6% 44%

Democrat 225 - - 225 - - 80 145 29 87 105 12 200 163 189 30
37% 100% 100% 100% 13% 40% 77% 6% 67% 38% 62% 11%

Independent 167 - 167 - - - - - 61 87 16 53 69 124 70 93
28% 100% 27% 40% 11% 26% 23% 29% 23% 33%

Something else 29 - - - - - - - 9 10 8 9 11 16 13 15
5% 4% 5% 6% 4% 4% 4% 4% 5%

Don't know/Refused 32 - - - - - - - 16 3 4 8 9 17 14 18
5% 7% 1% 3% 4% 3% 4% 5% 6%
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Regardless of how you typically vote, would you say you consider yourself a Republican, Democrat, Independent, or 
something else?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Republican 147 11 128 26 90 35 86 14 129 23 122 127 9 74 68 87 42
24% 4% 46% 11% 38% 14% 41% 19% 25% 21% 25% 28% 12% 25% 25% 24% 25%

Democrat 225 181 21 119 53 130 43 44 179 40 182 149 43 102 112 134 71
37% 64% 8% 53% 23% 51% 20% 59% 35% 36% 38% 33% 57% 34% 40% 37% 42%

Independent 167 65 93 61 73 64 65 12 153 38 128 138 13 95 66 110 40
28% 23% 33% 27% 31% 25% 31% 16% 30% 34% 27% 30% 18% 32% 24% 30% 24%

Something else 29 11 15 13 10 15 9 3 26 6 21 22 2 18 12 16 8
5% 4% 6% 6% 4% 6% 4% 3% 5% 6% 4% 5% 3% 6% 4% 4% 5%

Don't know/Refused 32 12 19 6 9 11 8 2 30 3 26 17 7 11 19 19 9
5% 4% 7% 3% 4% 4% 4% 3% 6% 3% 5% 4% 10% 4% 7% 5% 5%
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Regardless of how you typically vote, would you say you consider yourself a Republican, Democrat, Independent, or 
something else?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Republican 147 30 29 12 46 26 55 39 41 11 80 35 44 45 23 22
24% 25% 26% 9% 30% 33% 35% 21% 26% 11% 35% 36% 34% 24% 24% 23%

Democrat 225 43 47 72 46 16 45 64 60 55 59 20 39 75 31 44
37% 36% 41% 57% 30% 21% 28% 34% 38% 56% 26% 20% 30% 40% 33% 46%

Independent 167 32 27 29 51 26 44 52 45 25 66 32 35 59 35 24
28% 27% 23% 23% 33% 33% 28% 28% 28% 26% 29% 33% 27% 31% 37% 25%

Something else 29 10 5 6 5 3 8 14 5 3 14 9 5 4 2 3
5% 8% 4% 5% 3% 4% 5% 8% 3% 3% 6% 9% 4% 2% 2% 3%

Don't know/Refused 32 5 7 7 6 7 7 16 6 4 9 2 8 6 3 3
5% 4% 6% 5% 4% 9% 4% 8% 4% 4% 4% 2% 6% 3% 3% 3%
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Regardless of how you typically vote, would you say you consider yourself a conservative, a moderate, or a liberal?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
CONSERVATIVE

225 115 110 163 18 17 8 18 37 22 66 77 49 63 29 80 25 34 45 56 37
37% 40% 35% 39% 24% 37% 30% 22% 44% 32% 43% 38% 35% 44% 29% 37% 35% 34% 40% 43% 32%

VERY/SOMEWHAT LIBERAL 136 56 81 83 18 14 13 28 18 21 32 38 36 20 31 50 12 29 28 29 24
23% 20% 25% 20% 25% 30% 47% 33% 21% 30% 21% 18% 26% 14% 31% 23% 17% 29% 25% 23% 21%

Very conservative 107 52 55 84 5 6 3 6 17 7 27 47 18 33 13 41 14 23 20 27 9
18% 18% 17% 20% 7% 13% 10% 8% 20% 11% 18% 23% 13% 23% 13% 19% 20% 23% 18% 21% 8%

Somewhat conservative 118 62 55 79 12 11 6 12 21 15 38 30 31 29 16 39 11 10 25 28 28
20% 22% 17% 19% 17% 24% 20% 14% 24% 21% 25% 15% 22% 21% 16% 18% 15% 11% 22% 22% 24%

Moderate 217 108 109 155 31 15 6 34 27 26 49 79 51 56 35 73 30 33 36 42 53
36% 38% 35% 37% 42% 33% 23% 41% 31% 37% 32% 39% 37% 39% 35% 34% 42% 33% 32% 33% 46%

Somewhat liberal 72 31 41 39 12 5 9 16 6 12 17 21 18 13 15 25 7 15 12 19 9
12% 11% 13% 9% 17% 11% 33% 19% 7% 17% 11% 10% 13% 9% 15% 12% 10% 15% 11% 15% 8%

Very liberal 65 25 40 44 6 9 4 12 12 9 15 17 18 7 16 24 5 14 16 10 15
11% 9% 13% 11% 8% 19% 14% 15% 14% 13% 10% 8% 13% 5% 16% 11% 7% 14% 14% 7% 13%

Don't know/Refused 22 6 17 16 6 - - 3 3 1 6 10 2 4 5 12 4 4 3 2 1
4% 2% 5% 4% 8% 3% 3% 1% 4% 5% 1% 3% 5% 6% 6% 4% 2% 1% 1%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Regardless of how you typically vote, would you say you consider yourself a conservative, a moderate, or a liberal?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
CONSERVATIVE

225 110 61 29 53 57 14 14 225 - - 155 32 158 48 173
37% 75% 36% 13% 72% 78% 18% 10% 100% 76% 11% 37% 16% 61%

VERY/SOMEWHAT LIBERAL 136 3 16 105 - 3 37 68 - - 136 6 122 100 109 22
23% 2% 9% 47% 4% 47% 47% 100% 3% 41% 24% 36% 8%

Very conservative 107 70 19 10 32 38 3 7 107 - - 89 9 77 15 90
18% 48% 12% 5% 44% 51% 4% 5% 48% 44% 3% 18% 5% 32%

Somewhat conservative 118 40 41 18 21 19 11 7 118 - - 66 23 80 33 83
20% 27% 25% 8% 28% 26% 14% 5% 52% 32% 8% 19% 11% 30%

Moderate 217 30 87 87 19 11 28 59 - 217 - 39 137 151 136 76
36% 20% 52% 39% 26% 15% 35% 41% 100% 19% 46% 36% 45% 27%

Somewhat liberal 72 2 12 53 - 2 21 32 - - 72 5 60 51 51 18
12% 2% 7% 24% 3% 26% 22% 53% 2% 20% 12% 17% 6%

Very liberal 65 1 3 52 - 1 17 35 - - 65 1 62 49 57 4
11% 1% 2% 23% 1% 21% 24% 47% *% 21% 11% 19% 1%

Don't know/Refused 22 3 3 4 2 2 - 4 - - - 6 8 15 10 10
4% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 4% 3% 4%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Regardless of how you typically vote, would you say you consider yourself a conservative, a moderate, or a liberal?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
CONSERVATIVE

225 40 177 55 123 61 115 23 198 38 182 193 16 122 97 148 59
37% 14% 64% 24% 52% 24% 55% 31% 38% 35% 38% 43% 21% 41% 35% 40% 35%

VERY/SOMEWHAT LIBERAL 136 108 15 86 23 97 19 30 104 25 109 89 25 77 56 85 40
23% 38% 6% 38% 10% 38% 9% 40% 20% 23% 23% 20% 33% 26% 20% 23% 24%

Very conservative 107 14 91 25 67 26 61 11 94 22 84 96 6 57 48 66 35
18% 5% 33% 11% 29% 10% 29% 15% 18% 19% 18% 21% 8% 19% 17% 18% 21%

Somewhat conservative 118 26 86 30 56 35 55 12 103 17 98 97 10 65 50 82 24
20% 9% 31% 13% 24% 14% 26% 15% 20% 15% 21% 21% 13% 22% 18% 22% 14%

Moderate 217 126 75 80 81 90 68 20 196 44 170 164 27 98 107 127 64
36% 45% 27% 36% 34% 35% 32% 26% 38% 39% 36% 36% 36% 33% 39% 35% 37%

Somewhat liberal 72 51 10 44 14 51 8 13 57 9 61 43 15 35 33 44 18
12% 18% 4% 19% 6% 20% 4% 17% 11% 8% 13% 10% 20% 12% 12% 12% 11%

Very liberal 65 57 5 42 10 46 11 17 47 16 48 45 10 42 22 40 22
11% 20% 2% 19% 4% 18% 5% 23% 9% 14% 10% 10% 13% 14% 8% 11% 13%

Don't know/Refused 22 8 10 4 8 7 9 2 20 4 16 7 8 4 17 7 7
4% 3% 4% 2% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 2% 10% 1% 6% 2% 4%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Regardless of how you typically vote, would you say you consider yourself a conservative, a moderate, or a liberal?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

VERY/SOMEWHAT
CONSERVATIVE

225 44 45 30 61 41 79 68 53 24 106 45 60 57 31 26
37% 37% 39% 24% 39% 52% 50% 37% 34% 24% 46% 47% 46% 30% 33% 27%

VERY/SOMEWHAT LIBERAL 136 34 26 42 26 7 21 29 48 38 24 8 17 59 27 32
23% 29% 23% 34% 17% 9% 13% 16% 31% 39% 11% 8% 13% 31% 29% 33%

Very conservative 107 20 23 8 28 26 40 32 30 5 55 21 34 28 15 14
18% 17% 20% 6% 18% 33% 25% 17% 19% 5% 24% 22% 26% 15% 16% 14%

Somewhat conservative 118 24 21 22 33 15 40 36 23 19 50 24 26 29 16 13
20% 20% 19% 17% 21% 19% 25% 20% 15% 19% 22% 25% 20% 15% 17% 13%

Moderate 217 39 38 50 64 25 50 79 51 36 84 41 43 71 36 35
36% 33% 33% 40% 41% 33% 32% 43% 33% 37% 37% 42% 33% 37% 38% 37%

Somewhat liberal 72 18 16 19 15 3 15 16 29 11 16 4 12 23 14 9
12% 15% 14% 15% 10% 4% 10% 9% 18% 12% 7% 4% 9% 12% 15% 9%

Very liberal 65 17 10 23 11 4 5 13 19 27 8 4 5 36 13 23
11% 14% 9% 18% 7% 5% 3% 7% 12% 27% 4% 4% 4% 19% 14% 24%

Don't know/Refused 22 2 6 3 4 5 8 8 5 1 13 3 10 3 1 2
4% 2% 5% 3% 3% 6% 5% 5% 3% 1% 6% 3% 8% 2% 1% 2%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
For which candidate did you vote in the 2020 presidential election? If you did not vote in the 2020 presidential 
election, just say so.
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Donald Trump 205 106 99 162 8 12 6 17 37 21 58 68 48 56 27 71 24 37 32 53 38
34% 37% 31% 39% 11% 26% 20% 21% 44% 30% 38% 33% 35% 39% 27% 33% 34% 37% 28% 41% 33%

Joe Biden 299 126 172 188 53 24 23 47 40 38 72 100 65 61 61 111 28 50 61 60 63
50% 45% 54% 45% 73% 53% 80% 57% 47% 54% 48% 49% 47% 43% 61% 52% 40% 50% 55% 47% 55%

Someone else 10 4 6 7 1 1 - 2 2 2 2 2 3 1 3 3 3 1 2 1 2
2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 4% 1% 2% 1% 2%

I did not vote 46 28 18 31 6 7 - 13 6 7 10 9 17 10 8 10 12 5 11 8 8
8% 10% 6% 7% 8% 15% 16% 7% 10% 7% 5% 13% 7% 8% 5% 17% 5% 10% 6% 7%

Don't know 41 19 22 30 5 1 - 3 1 3 9 24 5 14 1 20 4 6 6 7 4
7% 7% 7% 7% 6% 3% 3% 1% 4% 6% 12% 4% 10% 1% 9% 5% 6% 5% 5% 4%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
For which candidate did you vote in the 2020 presidential election? If you did not vote in the 2020 presidential 
election, just say so.
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Donald Trump 205 123 53 12 57 66 5 7 155 39 6 205 - 144 14 188
34% 84% 32% 5% 78% 90% 6% 5% 69% 18% 4% 100% 34% 5% 67%

Joe Biden 299 10 69 200 7 4 68 132 32 137 122 - 299 221 254 39
50% 7% 41% 89% 9% 5% 85% 91% 14% 63% 90% 100% 52% 84% 14%

Someone else 10 0 5 2 0 - 0 2 3 3 3 - - 7 5 5
2% *% 3% 1% 1% *% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2%

I did not vote 46 8 22 7 5 3 4 3 15 23 5 - - 23 16 26
8% 6% 13% 3% 6% 5% 5% 2% 7% 11% 4% 5% 5% 9%

Don't know 41 5 19 3 4 0 2 0 19 15 - - - 28 14 23
7% 3% 11% 1% 6% 1% 3% *% 8% 7% 7% 5% 8%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
For which candidate did you vote in the 2020 presidential election? If you did not vote in the 2020 presidential 
election, just say so.
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Donald Trump 205 11 187 39 121 49 110 20 180 38 166 181 10 109 89 133 53
34% 4% 67% 17% 52% 19% 52% 27% 35% 34% 35% 40% 14% 36% 32% 36% 31%

Joe Biden 299 244 32 159 73 164 69 45 250 55 241 205 54 144 141 179 89
50% 87% 12% 71% 31% 64% 33% 60% 48% 50% 51% 45% 73% 48% 51% 49% 52%

Someone else 10 5 4 3 3 4 3 1 9 1 8 7 0 6 4 8 1
2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% *% 2% 2% 2% 1%

I did not vote 46 13 30 11 22 21 13 2 43 9 37 34 4 17 28 29 13
8% 5% 11% 5% 9% 8% 6% 3% 8% 8% 8% 8% 5% 6% 10% 8% 8%

Don't know 41 9 24 12 16 16 17 6 35 8 26 26 6 24 15 17 15
7% 3% 9% 5% 7% 6% 8% 8% 7% 7% 5% 6% 8% 8% 5% 5% 9%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
For which candidate did you vote in the 2020 presidential election? If you did not vote in the 2020 presidential 
election, just say so.
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Donald Trump 205 44 36 19 65 38 87 55 43 20 108 45 63 53 31 22
34% 37% 31% 15% 42% 49% 55% 30% 27% 21% 48% 47% 49% 28% 33% 23%

Joe Biden 299 62 60 87 66 23 43 99 95 62 80 33 47 107 47 60
50% 52% 52% 69% 43% 30% 27% 53% 60% 63% 35% 34% 36% 57% 50% 63%

Someone else 10 2 1 3 3 0 2 3 4 1 3 2 1 3 1 2
2% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2%

I did not vote 46 9 9 7 14 6 16 18 5 7 20 9 11 11 8 3
8% 8% 8% 6% 9% 8% 10% 10% 3% 7% 9% 10% 8% 6% 9% 3%

Don't know 41 3 9 9 7 10 10 11 11 9 15 7 8 15 6 8
7% 2% 8% 7% 4% 12% 6% 6% 7% 9% 7% 8% 6% 8% 7% 9%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Are you or is anyone in your household a member of a labor union?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

TOTAL YES 111 55 56 79 18 5 4 17 17 18 32 26 28 26 23 32 5 21 25 32 24
18% 19% 18% 19% 25% 10% 13% 20% 20% 25% 21% 13% 20% 18% 23% 15% 7% 21% 22% 25% 21%

Yes, I am 76 44 32 54 10 5 4 12 16 12 18 17 22 21 18 15 3 18 18 21 14
13% 15% 10% 13% 14% 10% 13% 14% 19% 17% 12% 8% 16% 15% 18% 7% 4% 18% 16% 16% 12%

Yes, a member of my household
is

35 11 24 25 8 - - 5 1 5 14 8 6 5 6 17 2 3 7 11 11
6% 4% 8% 6% 11% 6% 1% 8% 9% 4% 4% 4% 6% 8% 3% 3% 6% 8% 9%

No 478 226 252 330 55 39 25 66 68 51 118 171 108 115 77 173 64 76 87 97 90
80% 80% 80% 79% 75% 85% 87% 80% 80% 72% 77% 84% 78% 81% 77% 81% 91% 76% 78% 75% 79%

Don't know/Refused 11 3 9 8 - 2 - - - 2 3 7 2 1 - 9 2 2 - - -
2% 1% 3% 2% 5% 3% 2% 3% 1% 1% 4% 3% 2%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Are you or is anyone in your household a member of a labor union?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

TOTAL YES 111 23 38 40 15 9 10 30 38 44 25 38 55 84 56 53
18% 16% 23% 18% 20% 12% 13% 20% 17% 20% 18% 18% 18% 20% 18% 19%

Yes, I am 76 17 21 32 13 4 10 22 24 28 23 25 43 60 43 32
13% 12% 13% 14% 18% 5% 12% 15% 11% 13% 17% 12% 14% 14% 14% 12%

Yes, a member of my household
is

35 6 17 8 1 5 1 7 14 15 2 13 12 23 13 21
6% 4% 10% 3% 1% 7% 1% 5% 6% 7% 2% 6% 4% 6% 4% 7%

No 478 122 128 182 58 64 69 112 182 170 109 166 241 332 242 224
80% 83% 77% 81% 79% 86% 87% 77% 81% 79% 80% 81% 81% 78% 80% 80%

Don't know/Refused 11 2 1 3 1 1 - 3 4 3 2 1 2 7 6 4
2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Are you or is anyone in your household a member of a labor union?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

TOTAL YES 111 52 51 65 32 63 33 24 86 111 - 92 10 70 38 57 41
18% 19% 18% 29% 14% 25% 16% 32% 17% 100% 20% 14% 23% 14% 15% 24%

Yes, I am 76 39 31 49 21 49 22 16 59 76 - 62 9 54 22 38 30
13% 14% 11% 22% 9% 19% 11% 22% 11% 69% 14% 12% 18% 8% 10% 18%

Yes, a member of my household
is

35 13 20 16 11 14 11 7 27 35 - 30 1 16 16 18 11
6% 5% 7% 7% 5% 5% 5% 10% 5% 31% 7% 1% 5% 6% 5% 7%

No 478 225 222 156 200 184 175 50 422 - 478 356 63 227 231 306 125
80% 80% 80% 69% 85% 72% 83% 67% 82% 100% 79% 84% 75% 84% 84% 73%

Don't know/Refused 11 4 4 4 3 8 2 1 9 - - 6 2 4 7 4 5
2% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 3%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Are you or is anyone in your household a member of a labor union?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

TOTAL YES 111 25 16 25 30 14 35 33 22 21 48 27 22 30 13 17
18% 21% 14% 20% 20% 17% 22% 18% 14% 22% 21% 27% 17% 16% 14% 18%

Yes, I am 76 23 10 14 19 9 27 20 17 12 33 23 10 21 10 11
13% 19% 9% 11% 12% 12% 17% 11% 11% 12% 14% 24% 7% 11% 11% 11%

Yes, a member of my household
is

35 2 6 11 12 4 8 12 5 10 16 4 12 9 3 6
6% 2% 5% 9% 8% 6% 5% 7% 3% 10% 7% 4% 9% 5% 3% 7%

No 478 93 97 99 121 62 120 147 134 76 173 68 104 157 81 77
80% 78% 84% 78% 78% 79% 76% 80% 85% 77% 76% 71% 80% 83% 86% 80%

Don't know/Refused 11 2 2 2 3 2 4 5 2 1 7 2 5 2 - 2
2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 1% 1% 3% 2% 4% 1% 2%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is your current employment status?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Employed full-time 273 154 118 167 35 33 20 61 63 53 79 14 107 46 70 48 10 27 54 85 87
45% 54% 37% 40% 48% 71% 72% 74% 74% 75% 52% 7% 77% 32% 70% 22% 14% 27% 48% 66% 76%

Employed part-time 34 12 22 23 7 1 - 2 5 3 17 6 4 8 7 15 5 8 6 7 4
6% 4% 7% 6% 10% 2% 3% 6% 5% 11% 3% 3% 5% 7% 7% 7% 8% 5% 6% 3%

Freelance, contract, or temporary
work

19 12 7 13 - 5 - 8 2 1 5 2 8 4 4 3 0 2 11 3 3
3% 4% 2% 3% 11% 10% 3% 2% 3% 1% 6% 3% 4% 2% *% 2% 10% 2% 3%

Unemployed and looking for work 22 10 11 10 5 4 - 4 2 7 7 2 6 4 7 4 6 6 5 2 1
4% 4% 4% 2% 7% 9% 5% 2% 9% 5% 1% 4% 3% 7% 2% 9% 6% 5% 1% 1%

Stay-at-home parent or caregiver 10 1 9 5 4 - - 2 5 2 1 1 1 - 8 1 1 1 3 1 2
2% *% 3% 1% 6% 2% 5% 3% *% *% *% 8% 1% 2% 1% 3% 1% 1%

Full-time student 6 3 3 5 1 - - 3 3 - 0 - 3 0 3 - 3 - 0 0 -
1% 1% 1% 1% 2% 4% 3% *% 2% *% 3% 4% *% *%

Retired 210 77 133 173 19 2 8 - 3 1 31 173 4 72 - 131 36 54 32 29 14
35% 27% 42% 41% 26% 5% 28% 3% 2% 20% 85% 3% 51% 61% 51% 55% 29% 23% 12%

Something else 18 9 9 13 1 1 - 2 3 1 10 3 3 6 2 7 9 1 1 2 4
3% 3% 3% 3% 1% 2% 2% 3% 1% 6% 1% 2% 4% 2% 3% 13% 1% 1% 1% 4%

Don't know/Refused 10 6 4 9 - - - - - 2 3 3 2 2 - 4 0 - - - -
2% 2% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 1% 2% *%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is your current employment status?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Employed full-time 273 61 78 103 38 24 43 60 101 96 71 95 140 181 132 132
45% 42% 47% 46% 52% 32% 54% 41% 45% 44% 52% 46% 47% 43% 44% 47%

Employed part-time 34 5 12 16 - 5 6 10 12 10 9 7 21 31 25 9
6% 4% 7% 7% 7% 8% 7% 5% 5% 7% 3% 7% 7% 8% 3%

Freelance, contract, or temporary
work

19 4 2 10 2 2 5 4 6 7 5 6 9 9 6 13
3% 3% 1% 4% 3% 2% 6% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 2% 2% 5%

Unemployed and looking for work 22 4 4 8 2 2 2 7 3 9 9 7 14 14 13 9
4% 3% 2% 4% 3% 3% 2% 5% 1% 4% 7% 3% 5% 3% 4% 3%

Stay-at-home parent or caregiver 10 2 0 5 - 2 - 5 4 4 1 2 6 7 4 6
2% 2% *% 2% 3% 3% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2%

Full-time student 6 - - 4 - - 3 1 - 3 3 - 4 4 4 1
1% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

Retired 210 60 63 73 24 37 19 54 85 82 35 77 100 160 108 95
35% 41% 38% 33% 32% 50% 24% 37% 38% 38% 26% 37% 33% 38% 36% 34%

Something else 18 7 5 5 5 2 1 4 9 4 3 10 6 8 8 10
3% 5% 3% 2% 7% 3% 1% 3% 4% 2% 2% 5% 2% 2% 3% 4%

Don't know/Refused 10 2 2 0 2 - 0 - 4 3 0 1 - 9 4 5
2% 1% 1% *% 3% *% 2% 1% *% 1% 2% 1% 2%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is your current employment status?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Employed full-time 273 125 135 102 106 122 90 24 246 63 210 211 27 139 130 164 82
45% 44% 49% 45% 45% 48% 43% 32% 48% 57% 44% 47% 36% 46% 47% 45% 48%

Employed part-time 34 21 12 7 18 14 10 3 31 5 29 22 10 14 20 20 9
6% 7% 4% 3% 8% 6% 5% 4% 6% 5% 6% 5% 14% 5% 7% 6% 5%

Freelance, contract, or temporary
work

19 6 13 9 9 9 8 1 18 1 18 15 2 7 8 13 4
3% 2% 5% 4% 4% 4% 4% 1% 3% 1% 4% 3% 3% 2% 3% 3% 3%

Unemployed and looking for work 22 10 7 13 3 13 3 2 19 6 16 18 2 13 8 17 5
4% 3% 3% 6% 1% 5% 2% 3% 4% 5% 3% 4% 3% 4% 3% 5% 3%

Stay-at-home parent or caregiver 10 4 5 1 4 1 5 1 9 3 7 9 1 5 4 6 3
2% 1% 2% *% 2% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2%

Full-time student 6 4 1 3 - 3 - 1 5 0 6 5 - 2 4 5 0
1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% *%

Retired 210 102 90 80 85 77 88 39 167 31 174 155 29 110 90 127 59
35% 36% 32% 36% 36% 30% 42% 53% 32% 28% 36% 34% 39% 36% 32% 35% 35%

Something else 18 8 9 7 7 8 4 2 14 2 16 12 2 7 8 11 4
3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 2%

Don't know/Refused 10 3 5 3 3 6 2 1 8 - 3 6 1 4 6 4 4
2% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is your current employment status?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Employed full-time 273 66 46 71 58 29 56 73 88 57 66 36 29 101 56 45
45% 55% 40% 56% 38% 37% 35% 39% 56% 58% 29% 38% 22% 53% 60% 47%

Employed part-time 34 8 9 7 5 5 5 14 8 6 12 3 10 11 5 6
6% 7% 8% 6% 3% 6% 3% 8% 5% 6% 5% 3% 8% 6% 5% 6%

Freelance, contract, or temporary
work

19 7 2 5 4 1 3 7 8 2 4 4 - 9 3 6
3% 6% 2% 4% 2% 1% 2% 4% 5% 2% 2% 4% 5% 3% 6%

Unemployed and looking for work 22 2 2 10 4 4 7 13 2 - 10 5 4 1 1 -
4% 1% 2% 8% 2% 5% 5% 7% 1% 4% 5% 3% *% 1%

Stay-at-home parent or caregiver 10 2 2 3 4 - 5 2 2 1 3 - 3 2 - 2
2% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2%

Full-time student 6 - - 3 3 - - 3 2 0 3 2 1 1 1 -
1% 2% 2% 2% 1% *% 2% 2% 1% 1% 1%

Retired 210 30 51 23 69 33 70 66 42 31 113 38 75 59 24 35
35% 25% 45% 18% 45% 43% 44% 36% 27% 32% 50% 39% 57% 31% 26% 37%

Something else 18 3 2 4 4 4 11 4 2 1 12 7 5 2 2 -
3% 3% 2% 3% 3% 5% 7% 2% 2% 1% 5% 7% 4% 1% 2%

Don't know/Refused 10 2 1 1 3 2 2 4 3 1 5 2 3 3 2 1
2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 1%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Are you or is anyone in your household employed by the state or a local government in Illinois, including work in 
public schools, police, and fire departments?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 306 166 140 190 42 34 20 64 68 56 96 21 111 54 77 63 15 34 60 92 91
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Unweighted Total 289 171 118 186 44 25 7 66 60 40 99 21 105 64 61 56 17 34 57 87 78

TOTAL YES 62 27 36 45 12 2 - 13 13 13 21 1 19 7 21 15 2 4 12 27 16
20% 16% 25% 24% 28% 7% 20% 20% 24% 22% 6% 17% 14% 27% 24% 11% 10% 20% 29% 18%

Yes, I am 43 16 27 33 6 2 - 10 9 9 14 1 10 5 17 9 2 3 8 19 8
14% 9% 19% 17% 14% 7% 15% 13% 16% 14% 6% 9% 10% 23% 15% 11% 8% 14% 21% 9%

Yes, a member of my household
is

20 11 9 12 6 - - 3 4 4 7 - 9 2 3 5 - 1 4 7 8
6% 7% 6% 6% 15% 5% 7% 8% 8% 8% 4% 4% 9% 2% 7% 8% 8%

No 243 138 105 144 30 31 20 50 54 43 75 19 91 46 56 48 13 31 48 66 75
79% 83% 75% 76% 72% 93% 100% 78% 80% 76% 78% 94% 82% 86% 73% 76% 89% 90% 80% 71% 82%

Don't know/Refused 1 1 - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - - - - - -
*% 1% 1% 2% 1%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Are you or is anyone in your household employed by the state or a local government in Illinois, including work in 
public schools, police, and fire departments?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 306 67 90 119 38 29 49 70 113 106 80 102 161 212 157 141
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Unweighted Total 289 62 94 104 37 25 45 59 106 101 73 91 144 201 142 137

TOTAL YES 62 9 22 28 3 5 10 18 20 16 25 17 34 44 34 25
20% 13% 24% 24% 9% 19% 19% 27% 18% 15% 31% 16% 21% 21% 22% 18%

Yes, I am 43 5 11 23 3 3 8 15 14 8 19 11 24 30 26 14
14% 8% 12% 19% 7% 9% 16% 22% 13% 7% 24% 11% 15% 14% 17% 10%

Yes, a member of my household
is

20 3 11 5 1 3 2 3 6 8 6 6 9 14 8 12
6% 5% 12% 4% 1% 10% 3% 5% 5% 8% 7% 6% 6% 7% 5% 8%

No 243 58 68 90 35 24 39 51 93 90 54 85 126 167 122 115
79% 87% 76% 76% 91% 81% 79% 73% 82% 85% 67% 84% 78% 79% 77% 82%

Don't know/Refused 1 - - 1 - - 1 - - - 1 - 1 1 1 -
*% 1% 2% 1% 1% *% 1%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Are you or is anyone in your household employed by the state or a local government in Illinois, including work in 
public schools, police, and fire departments?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 306 145 147 109 124 136 101 26 277 68 238 233 37 153 149 185 91
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Unweighted Total 289 130 142 110 113 130 95 25 259 69 220 220 36 142 143 174 84

TOTAL YES 62 32 29 40 18 45 11 14 47 44 19 48 10 35 27 31 22
20% 22% 20% 37% 14% 33% 11% 55% 17% 64% 8% 21% 26% 23% 18% 17% 24%

Yes, I am 43 25 16 31 8 37 4 12 30 34 9 31 8 30 12 18 19
14% 17% 11% 29% 7% 27% 4% 46% 11% 49% 4% 14% 21% 20% 8% 10% 21%

Yes, a member of my household
is

20 7 12 9 9 8 8 2 17 10 9 17 2 4 14 13 3
6% 5% 8% 8% 7% 6% 8% 9% 6% 15% 4% 7% 5% 3% 10% 7% 3%

No 243 112 118 68 106 90 89 11 230 24 219 184 28 118 122 152 69
79% 77% 80% 63% 86% 66% 89% 41% 83% 36% 92% 79% 74% 77% 81% 83% 76%

Don't know/Refused 1 1 - 1 - 1 - 1 - - 1 1 - - 1 1 -
*% 1% 1% 1% 4% *% *% 1% 1%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Are you or is anyone in your household employed by the state or a local government in Illinois, including work in 
public schools, police, and fire departments?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 306 74 54 78 64 34 61 87 96 62 78 39 39 112 61 51
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Unweighted Total 289 63 75 52 54 42 79 66 86 58 90 52 38 96 59 37

TOTAL YES 62 10 9 18 17 9 8 17 16 21 19 8 10 26 12 14
20% 13% 16% 23% 26% 28% 14% 19% 17% 33% 24% 22% 26% 23% 20% 27%

Yes, I am 43 8 4 11 13 5 5 10 12 14 14 5 9 19 9 10
14% 11% 8% 14% 21% 16% 9% 12% 13% 23% 18% 13% 23% 17% 14% 20%

Yes, a member of my household
is

20 2 4 7 3 4 3 6 4 6 4 3 1 7 4 4
6% 2% 8% 9% 5% 11% 5% 7% 4% 10% 6% 8% 3% 6% 6% 7%

No 243 64 46 60 46 24 53 70 79 42 59 31 29 85 48 37
79% 87% 84% 77% 72% 72% 86% 81% 82% 67% 76% 78% 74% 76% 78% 73%

Don't know/Refused 1 - - - 1 - - - 1 - - - - 1 1 -
*% 2% 1% 1% 2%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Are you or is anyone in your household eligible for a pension from the state or local government in Illinois?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

TOTAL YES 108 40 68 77 16 4 4 14 16 12 30 36 19 20 22 45 5 12 18 36 23
18% 14% 22% 18% 22% 8% 14% 17% 19% 17% 19% 17% 14% 14% 22% 21% 7% 12% 16% 28% 20%

Yes, I am 64 20 44 52 6 2 - 7 11 8 12 25 9 11 17 26 3 9 12 21 10
11% 7% 14% 12% 8% 5% 9% 13% 11% 8% 12% 6% 8% 17% 12% 5% 9% 10% 16% 8%

Yes, a member of my household
is

45 20 25 25 10 2 4 6 5 4 17 11 10 9 5 19 1 3 7 16 14
7% 7% 8% 6% 14% 3% 14% 8% 6% 6% 11% 5% 8% 7% 5% 9% 2% 3% 6% 12% 12%

No 475 234 241 327 55 42 24 65 69 55 119 163 113 118 76 163 63 87 94 92 91
79% 83% 76% 78% 75% 92% 86% 79% 81% 78% 78% 80% 82% 84% 76% 76% 89% 88% 84% 72% 80%

Don't know/Refused 17 9 8 13 2 - - 4 - 4 4 5 6 3 2 6 3 - - - -
3% 3% 2% 3% 2% 5% 6% 3% 2% 4% 2% 2% 3% 4%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Are you or is anyone in your household eligible for a pension from the state or local government in Illinois?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

TOTAL YES 108 21 26 54 9 12 14 40 26 37 42 28 62 77 64 42
18% 14% 16% 24% 12% 16% 18% 27% 11% 17% 31% 14% 21% 18% 21% 15%

Yes, I am 64 11 12 37 4 7 10 27 15 16 32 14 42 49 45 16
11% 7% 7% 16% 5% 9% 12% 19% 7% 7% 23% 7% 14% 11% 15% 6%

Yes, a member of my household
is

45 10 14 17 5 5 5 13 11 21 11 14 20 28 19 26
7% 7% 9% 8% 7% 7% 6% 9% 5% 10% 8% 7% 7% 7% 6% 9%

No 475 125 137 166 63 62 63 103 195 174 91 175 231 334 229 233
79% 85% 82% 74% 87% 84% 79% 71% 87% 80% 67% 85% 77% 79% 76% 83%

Don't know/Refused 17 1 4 4 1 - 2 2 3 6 3 2 6 12 11 6
3% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 3% 4% 2%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Are you or is anyone in your household eligible for a pension from the state or local government in Illinois?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

TOTAL YES 108 61 41 64 30 61 32 56 52 48 59 77 19 69 36 51 44
18% 22% 15% 29% 13% 24% 15% 75% 10% 43% 12% 17% 26% 23% 13% 14% 26%

Yes, I am 64 43 18 40 16 46 12 35 29 33 30 47 12 46 17 30 25
11% 15% 7% 18% 7% 18% 6% 47% 6% 30% 6% 10% 16% 15% 6% 8% 15%

Yes, a member of my household
is

45 18 23 24 14 15 21 21 23 15 29 30 7 23 19 21 19
7% 6% 8% 11% 6% 6% 10% 28% 4% 14% 6% 7% 10% 8% 7% 6% 11%

No 475 212 229 155 200 185 175 15 454 62 409 366 53 225 230 310 120
79% 75% 83% 69% 85% 73% 83% 20% 88% 56% 86% 81% 70% 75% 83% 84% 70%

Don't know/Refused 17 8 7 6 5 9 3 4 12 1 9 10 3 6 11 6 6
3% 3% 2% 3% 2% 4% 2% 5% 2% 1% 2% 2% 4% 2% 4% 2% 4%



Table qpensioneli Page 92   
Echelon Insights

Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Are you or is anyone in your household eligible for a pension from the state or local government in Illinois?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

TOTAL YES 108 21 20 27 25 14 20 23 27 37 31 9 22 45 20 25
18% 17% 18% 21% 16% 18% 13% 12% 17% 38% 14% 10% 17% 24% 21% 27%

Yes, I am 64 16 14 7 17 9 12 14 14 25 21 5 16 31 12 19
11% 13% 12% 6% 11% 11% 7% 7% 9% 25% 9% 5% 12% 16% 13% 20%

Yes, a member of my household
is

45 5 6 20 8 5 9 10 14 13 10 4 6 15 8 7
7% 4% 5% 16% 5% 7% 6% 5% 9% 13% 4% 5% 4% 8% 9% 7%

No 475 95 92 97 125 60 132 157 126 59 186 81 105 141 72 69
79% 79% 80% 77% 81% 78% 83% 85% 80% 60% 82% 84% 80% 74% 76% 73%

Don't know/Refused 17 4 3 2 5 3 6 5 4 2 10 6 4 3 2 1
3% 4% 2% 1% 3% 4% 4% 3% 2% 2% 5% 6% 3% 2% 2% 1%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Which range includes your annual household income?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Less than $30,000 per year 70 33 38 55 8 2 1 5 6 5 17 37 9 23 6 32 70 - - - -
12% 12% 12% 13% 11% 5% 4% 6% 7% 7% 11% 18% 7% 16% 6% 15% 100%

$30,000 to $49,999 per year 99 39 60 68 17 4 6 14 10 10 18 48 17 22 17 43 - 99 - - -
17% 14% 19% 16% 23% 8% 20% 17% 12% 14% 12% 23% 12% 16% 17% 20% 100%

$50,000 to $74,999 per year 112 61 50 73 10 18 5 22 23 11 21 34 38 23 19 32 - - 112 - -
19% 22% 16% 17% 13% 38% 18% 26% 27% 16% 14% 17% 27% 16% 19% 15% 100%

$75,000 to $125,000 per year 129 67 61 94 11 8 9 24 21 18 33 33 35 32 28 33 - - - 129 -
21% 24% 19% 23% 15% 18% 33% 29% 24% 26% 21% 16% 25% 23% 28% 16% 100%

More than $125,000 per year 115 57 58 70 15 14 7 11 21 24 47 11 32 25 24 32 - - - - 115
19% 20% 18% 17% 21% 30% 24% 13% 25% 33% 31% 5% 23% 18% 24% 15% 100%

Don't know/Refused 75 26 49 57 13 1 - 7 4 3 17 41 8 16 6 42 - - - - -
13% 9% 15% 14% 18% 2% 9% 5% 4% 11% 20% 6% 11% 6% 19%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Which range includes your annual household income?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Less than $30,000 per year 70 17 19 28 7 10 15 13 25 30 12 24 28 48 38 30
12% 12% 12% 13% 10% 13% 19% 9% 11% 14% 9% 12% 9% 11% 13% 11%

$30,000 to $49,999 per year 99 29 23 36 18 11 6 29 34 33 29 37 50 72 44 51
17% 20% 14% 16% 24% 15% 8% 20% 15% 15% 21% 18% 17% 17% 14% 18%

$50,000 to $74,999 per year 112 21 30 43 11 10 20 23 45 36 28 32 61 70 61 47
19% 14% 18% 19% 16% 13% 25% 16% 20% 17% 21% 16% 20% 17% 20% 17%

$75,000 to $125,000 per year 129 42 35 44 19 23 21 23 56 42 29 53 60 82 51 76
21% 29% 21% 19% 26% 31% 26% 16% 25% 20% 21% 26% 20% 19% 17% 27%

More than $125,000 per year 115 20 39 46 13 7 11 36 37 53 24 38 63 93 67 47
19% 14% 23% 21% 17% 10% 13% 25% 16% 25% 18% 19% 21% 22% 22% 17%

Don't know/Refused 75 17 19 27 5 12 6 21 29 23 15 21 37 59 42 31
13% 12% 11% 12% 7% 17% 8% 15% 13% 10% 11% 10% 12% 14% 14% 11%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Which range includes your annual household income?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Less than $30,000 per year 70 31 32 23 21 27 15 3 64 5 64 45 11 24 43 43 19
12% 11% 11% 10% 9% 11% 7% 4% 12% 4% 13% 10% 15% 8% 15% 12% 11%

$30,000 to $49,999 per year 99 46 44 36 40 38 35 11 87 21 76 73 14 42 54 63 29
17% 16% 16% 16% 17% 15% 17% 14% 17% 19% 16% 16% 19% 14% 19% 17% 17%

$50,000 to $74,999 per year 112 59 47 47 32 50 38 14 96 25 87 83 10 60 47 71 32
19% 21% 17% 21% 14% 20% 18% 19% 19% 22% 18% 18% 14% 20% 17% 19% 19%

$75,000 to $125,000 per year 129 47 72 58 52 64 41 17 111 32 97 100 18 68 57 68 52
21% 17% 26% 26% 22% 25% 19% 23% 22% 28% 20% 22% 24% 23% 21% 18% 30%

More than $125,000 per year 115 60 50 39 56 43 53 14 101 24 90 98 9 73 41 79 19
19% 21% 18% 17% 24% 17% 25% 18% 20% 22% 19% 22% 12% 24% 15% 22% 11%

Don't know/Refused 75 39 32 23 34 32 27 16 57 5 64 54 12 35 35 42 21
13% 14% 12% 10% 14% 13% 13% 21% 11% 4% 13% 12% 17% 11% 13% 11% 13%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Which range includes your annual household income?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Less than $30,000 per year 70 9 12 8 22 17 38 20 10 3 44 18 27 11 8 3
12% 7% 10% 7% 14% 22% 24% 11% 6% 3% 19% 18% 20% 6% 9% 3%

$30,000 to $49,999 per year 99 19 22 12 34 12 33 40 19 7 47 17 30 21 10 11
17% 15% 19% 10% 22% 16% 21% 22% 12% 7% 21% 17% 23% 11% 11% 11%

$50,000 to $74,999 per year 112 15 21 26 31 17 25 47 32 7 45 19 26 28 14 14
19% 12% 19% 21% 20% 22% 16% 25% 21% 7% 20% 20% 20% 15% 15% 15%

$75,000 to $125,000 per year 129 35 25 25 29 12 25 37 37 29 43 23 19 52 23 28
21% 29% 22% 20% 19% 16% 16% 20% 24% 30% 19% 24% 15% 27% 25% 30%

More than $125,000 per year 115 28 21 39 20 7 19 11 41 44 12 8 4 59 30 28
19% 23% 18% 31% 13% 9% 12% 6% 26% 45% 5% 8% 3% 31% 32% 30%

Don't know/Refused 75 15 13 16 19 11 18 30 18 8 37 12 25 19 8 11
13% 13% 12% 13% 12% 14% 11% 16% 12% 8% 16% 13% 19% 10% 9% 12%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is your current marital status?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Single, never married 160 93 66 81 40 17 11 55 30 23 36 16 72 21 35 31 31 31 33 31 18
27% 33% 21% 19% 55% 37% 40% 66% 35% 33% 24% 8% 52% 15% 35% 15% 44% 31% 30% 24% 16%

Married 313 144 169 234 17 24 17 25 50 39 89 108 58 84 55 113 13 31 66 85 90
52% 51% 53% 56% 23% 53% 60% 30% 58% 56% 58% 53% 42% 59% 55% 53% 18% 32% 59% 66% 79%

Separated 7 1 6 5 1 1 - 2 - - 5 - 0 1 1 4 1 2 - 2 2
1% *% 2% 1% 1% 2% 2% 3% *% *% 1% 2% 1% 2% 2% 2%

Divorced 46 14 31 35 6 2 - 0 4 3 17 20 1 12 6 25 11 16 6 6 4
8% 5% 10% 8% 9% 4% *% 5% 5% 11% 10% 1% 9% 6% 12% 15% 17% 5% 4% 3%

Widowed 55 20 35 46 7 2 - - - - 2 52 - 20 - 34 15 17 6 5 1
9% 7% 11% 11% 9% 5% 2% 26% 14% 16% 21% 17% 6% 4% 1%

Don't know/Refused 19 11 9 16 3 - - 1 2 5 3 8 6 4 2 7 - 2 - 0 -
3% 4% 3% 4% 4% 1% 2% 6% 2% 4% 4% 2% 2% 3% 2% *%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is your current marital status?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Single, never married 160 29 41 65 20 9 31 34 40 71 45 38 91 86 94 61
27% 20% 25% 29% 28% 12% 39% 24% 18% 33% 33% 18% 30% 20% 31% 22%

Married 313 86 95 108 36 50 35 73 141 98 65 129 145 241 142 167
52% 58% 57% 48% 49% 67% 44% 51% 63% 45% 47% 63% 49% 57% 47% 59%

Separated 7 2 - 3 0 2 1 2 1 5 - 3 2 2 2 4
1% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 3% 2% 1% *% 1% 1%

Divorced 46 10 18 16 8 2 2 14 17 15 11 12 29 34 23 20
8% 7% 11% 7% 12% 3% 3% 9% 8% 7% 8% 6% 10% 8% 8% 7%

Widowed 55 17 9 25 6 11 9 16 21 23 9 22 22 42 29 24
9% 12% 6% 11% 8% 16% 12% 11% 9% 11% 7% 11% 7% 10% 10% 8%

Don't know/Refused 19 2 3 7 2 - 2 5 4 4 6 1 10 18 14 6
3% 1% 2% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 5% 1% 3% 4% 5% 2%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is your current marital status?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Single, never married 160 87 58 64 49 72 40 22 133 25 135 111 21 64 90 97 47
27% 31% 21% 29% 21% 28% 19% 29% 26% 22% 28% 24% 28% 21% 32% 26% 28%

Married 313 127 168 109 139 124 130 41 270 70 242 249 35 181 122 198 81
52% 45% 61% 49% 59% 49% 62% 56% 52% 63% 51% 55% 47% 60% 44% 54% 48%

Separated 7 2 5 - 5 1 3 - 7 - 7 6 1 - 7 2 5
1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% *% 3%

Divorced 46 24 18 22 12 19 14 3 42 9 37 32 6 18 24 31 11
8% 9% 7% 10% 5% 8% 7% 5% 8% 8% 8% 7% 7% 6% 9% 8% 7%

Widowed 55 30 22 21 23 26 19 3 52 7 44 42 7 27 25 31 16
9% 11% 8% 9% 10% 10% 9% 3% 10% 7% 9% 9% 10% 9% 9% 9% 10%

Don't know/Refused 19 12 6 8 6 13 5 5 14 - 13 13 4 10 10 8 9
3% 4% 2% 4% 3% 5% 2% 7% 3% 3% 3% 6% 3% 3% 2% 5%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is your current marital status?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Single, never married 160 27 22 59 31 17 36 60 47 16 41 25 16 39 23 15
27% 23% 19% 47% 20% 22% 23% 33% 30% 16% 18% 26% 12% 20% 25% 16%

Married 313 71 64 53 82 39 76 80 87 70 113 48 66 121 55 66
52% 60% 55% 42% 53% 50% 48% 43% 55% 71% 50% 49% 50% 64% 59% 69%

Separated 7 1 2 - 3 0 1 3 2 1 4 0 3 2 - 2
1% *% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% *% 3% 1% 2%

Divorced 46 11 10 4 11 9 12 18 10 4 24 6 18 10 4 6
8% 9% 9% 3% 7% 11% 8% 10% 7% 4% 11% 7% 14% 6% 4% 7%

Widowed 55 5 15 7 19 10 30 15 7 3 36 12 24 10 6 5
9% 4% 13% 5% 13% 12% 19% 8% 5% 3% 16% 13% 18% 5% 6% 5%

Don't know/Refused 19 6 2 3 7 2 3 8 4 4 8 4 4 7 5 2
3% 5% 2% 2% 5% 3% 2% 4% 3% 4% 4% 5% 3% 4% 6% 2%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is your race?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Black 74 22 52 - 73 - - 9 14 13 24 13 9 12 26 24 8 17 10 11 15
12% 8% 16% 100% 11% 17% 18% 15% 6% 7% 9% 26% 11% 11% 17% 9% 8% 13%

White 424 194 230 417 - 4 - 47 46 42 110 175 77 115 58 170 55 68 76 94 73
71% 68% 73% 100% 9% 57% 54% 59% 72% 86% 55% 81% 58% 80% 79% 68% 68% 73% 63%

Hispanic/Latino 46 36 10 - - 46 - 13 10 13 7 4 31 5 4 6 2 4 18 8 14
8% 13% 3% 100% 16% 11% 18% 5% 2% 23% 3% 4% 3% 3% 4% 16% 6% 12%

Asian 29 18 11 - - - 28 11 8 - 5 5 16 1 3 8 1 6 6 9 7
5% 6% 4% 100% 13% 9% 3% 3% 12% 1% 3% 4% 2% 6% 5% 7% 6%

Native American 3 1 2 - - - - 1 - 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 0 1
1% *% 1% 1% 2% *% *% *% 1% 1% *% *% 1% 1% *% *%

Something else 1 0 0 - - - - - - - - 1 - 0 - 0 0 0 0 - -
*% *% *% *% *% *% *% *% *%

Don't know/Refused 30 16 14 - - - - 3 7 7 8 5 7 8 9 5 4 5 5 6 8
5% 6% 4% 3% 9% 10% 5% 2% 5% 6% 9% 2% 5% 5% 4% 4% 7%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is your race?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Black 74 1 17 46 1 - 8 38 18 31 19 8 54 46 49 20
12% 1% 10% 21% 1% 10% 26% 8% 14% 14% 4% 18% 11% 16% 7%

White 424 125 126 139 58 67 53 86 164 157 86 162 193 320 208 207
71% 85% 76% 62% 80% 91% 67% 59% 73% 73% 63% 79% 65% 76% 69% 73%

Hispanic/Latino 46 6 11 20 5 1 12 8 17 15 14 12 24 22 22 22
8% 4% 7% 9% 7% 1% 15% 6% 8% 7% 10% 6% 8% 5% 7% 8%

Asian 29 3 4 17 3 1 6 11 9 7 13 6 23 17 17 12
5% 2% 2% 7% 4% 1% 7% 7% 4% 3% 10% 3% 8% 4% 6% 4%

Native American 3 1 1 1 0 0 - 1 1 1 1 1 2 2 2 1
1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% *% 1% *% 1% *%

Something else 1 0 0 - 0 - - - - 1 0 0 0 1 1 -
*% *% *% 1% *% *% *% *% *% *%

Don't know/Refused 30 11 9 7 5 6 3 4 16 7 7 16 8 20 10 21
5% 8% 5% 3% 7% 8% 4% 3% 7% 3% 5% 8% 3% 5% 3% 7%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is your race?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Black 74 46 17 35 16 34 19 13 60 18 55 54 11 18 53 42 20
12% 16% 6% 15% 7% 13% 9% 18% 12% 17% 12% 12% 15% 6% 19% 11% 12%

White 424 194 209 156 168 184 149 49 368 79 336 323 51 223 188 263 116
71% 69% 75% 69% 72% 72% 71% 66% 71% 72% 70% 71% 68% 74% 68% 72% 68%

Hispanic/Latino 46 21 23 17 20 17 20 1 44 5 39 32 7 26 15 32 12
8% 7% 8% 8% 9% 6% 9% 2% 8% 4% 8% 7% 10% 8% 6% 9% 7%

Asian 29 16 6 12 15 10 11 7 22 4 25 20 5 19 10 16 12
5% 6% 2% 5% 6% 4% 5% 9% 4% 4% 5% 4% 7% 6% 4% 4% 7%

Native American 3 2 1 3 0 2 1 - 3 2 2 3 0 2 2 2 1
1% 1% *% 1% *% 1% *% 1% 1% *% 1% *% 1% 1% 1% *%

Something else 1 1 - 1 - 0 0 0 0 0 0 1 - 0 0 - 0
*% *% *% *% *% 1% *% *% *% *% *% *% *%

Don't know/Refused 30 7 22 6 18 12 14 3 26 4 26 22 4 19 10 18 9
5% 3% 8% 3% 8% 5% 7% 4% 5% 3% 5% 5% 6% 6% 4% 5% 6%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is your race?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Black 74 5 15 40 10 3 12 39 12 11 - - - - - -
12% 4% 13% 32% 6% 4% 7% 21% 7% 11%

White 424 91 83 48 129 67 122 106 125 70 227 97 130 189 94 96
71% 75% 72% 38% 84% 86% 77% 57% 80% 71% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hispanic/Latino 46 8 5 26 6 1 16 17 11 3 - - - - - -
8% 7% 4% 21% 4% 1% 10% 9% 7% 3%

Asian 29 8 6 11 0 3 - 11 7 10 - - - - - -
5% 7% 5% 9% *% 4% 6% 5% 10%

Native American 3 1 0 1 1 1 1 0 1 1 - - - - - -
1% 1% *% *% *% 1% 1% *% 1% 1%

Something else 1 - 0 - 1 - 0 0 0 - - - - - - -
*% *% 1% *% *% *%

Don't know/Refused 30 7 5 5 8 4 8 11 6 5 - - - - - -
5% 6% 4% 4% 5% 5% 5% 6% 4% 5%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is the highest level of education you have completed?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

High school or less 158 82 76 121 12 16 - 17 15 16 42 66 38 43 10 65 38 33 25 25 19
26% 29% 24% 29% 16% 34% 21% 18% 22% 28% 32% 28% 30% 10% 30% 54% 33% 23% 19% 16%

Some college 129 66 63 70 26 15 8 19 26 19 18 46 45 21 19 44 18 27 31 23 7
21% 23% 20% 17% 36% 33% 28% 23% 31% 27% 12% 23% 32% 14% 19% 20% 26% 27% 28% 18% 6%

Associate's degree 56 17 40 36 13 1 4 8 7 5 13 23 8 9 13 27 1 14 16 14 4
9% 6% 12% 9% 17% 3% 13% 10% 8% 8% 9% 11% 6% 6% 13% 13% 2% 14% 14% 11% 4%

Bachelor's degree 157 77 80 120 11 11 7 33 19 19 44 40 36 39 35 45 10 19 32 37 41
26% 27% 25% 29% 16% 23% 25% 40% 23% 27% 29% 20% 26% 28% 35% 21% 14% 19% 29% 29% 36%

Graduate degree 99 42 57 69 11 3 10 5 18 12 35 27 12 29 23 32 3 7 7 29 44
16% 15% 18% 17% 15% 7% 35% 6% 21% 17% 23% 13% 8% 21% 23% 15% 5% 7% 6% 23% 38%

Don't know/Refused 1 - 1 1 - - - - - - - 1 - - - 1 - - - - -
*% *% *% *% *%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is the highest level of education you have completed?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

High school or less 158 55 44 45 28 27 16 28 79 50 21 87 43 117 51 101
26% 38% 27% 20% 38% 37% 20% 19% 35% 23% 15% 42% 14% 28% 17% 36%

Some college 129 27 34 46 13 14 18 28 45 57 19 32 68 77 69 58
21% 18% 20% 20% 18% 19% 23% 19% 20% 26% 14% 16% 23% 18% 23% 21%

Associate's degree 56 12 18 18 5 8 3 15 23 23 10 22 31 36 25 29
9% 8% 11% 8% 6% 11% 3% 11% 10% 10% 8% 11% 10% 8% 8% 10%

Bachelor's degree 157 41 45 60 21 21 26 35 53 51 48 43 95 114 91 64
26% 28% 27% 27% 28% 28% 32% 24% 24% 24% 35% 21% 32% 27% 30% 23%

Graduate degree 99 11 25 55 7 4 17 39 24 36 38 20 62 79 67 30
16% 7% 15% 25% 9% 6% 21% 27% 11% 17% 28% 10% 21% 19% 22% 11%

Don't know/Refused 1 - - 1 - - - 1 1 - - - 1 1 1 -
*% *% *% *% *% *% *%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is the highest level of education you have completed?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

High school or less 158 48 92 47 59 57 50 11 143 35 120 114 19 63 89 89 48
26% 17% 33% 21% 25% 22% 24% 15% 28% 31% 25% 25% 26% 21% 32% 24% 28%

Some college 129 59 63 43 52 50 46 17 110 22 102 100 9 45 72 74 41
21% 21% 23% 19% 22% 20% 22% 22% 21% 20% 21% 22% 12% 15% 26% 20% 24%

Associate's degree 56 26 27 21 18 28 17 7 50 11 45 42 6 30 25 39 13
9% 9% 10% 10% 8% 11% 8% 9% 10% 10% 10% 9% 8% 10% 9% 11% 7%

Bachelor's degree 157 88 62 69 64 69 61 21 136 22 134 115 28 95 62 106 37
26% 31% 22% 31% 27% 27% 29% 28% 26% 20% 28% 25% 37% 32% 22% 29% 22%

Graduate degree 99 60 33 44 42 50 36 19 78 21 76 82 12 68 29 58 31
16% 21% 12% 20% 18% 20% 17% 26% 15% 19% 16% 18% 17% 23% 11% 16% 18%

Don't know/Refused 1 1 - 1 - - 1 - 1 - 1 - - - 1 - 1
*% *% *% *% *% *% *% *%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is the highest level of education you have completed?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

High school or less 158 35 24 12 58 24 158 - - - 121 56 65 - - -
26% 29% 21% 10% 38% 31% 100% 53% 58% 50%

Some college 129 13 28 36 34 19 - 129 - - 70 31 40 - - -
21% 11% 24% 28% 22% 24% 70% 31% 32% 30%

Associate's degree 56 16 12 6 11 10 - 56 - - 36 10 26 - - -
9% 13% 11% 5% 7% 13% 30% 16% 10% 20%

Bachelor's degree 157 30 32 39 40 15 - - 157 - - - - 120 61 60
26% 25% 28% 31% 26% 20% 100% 64% 65% 62%

Graduate degree 99 27 19 32 10 10 - - - 99 - - - 69 33 36
16% 22% 17% 26% 7% 12% 100% 36% 35% 38%

Don't know/Refused 1 - - - 1 - - - - - - - - - - -
*% *%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is your age?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

18-29 83 54 28 47 8 13 11 83 - - - - 54 - 28 - 5 14 22 24 11
14% 19% 9% 11% 11% 28% 40% 100% 39% 28% 7% 14% 20% 19% 9%

30-39 85 40 45 46 14 10 8 - 85 - - - 40 - 45 - 6 10 23 21 21
14% 14% 14% 11% 19% 21% 28% 100% 29% 45% 8% 10% 21% 16% 19%

40-49 70 43 27 37 13 13 - - - 70 - - 43 - 27 - 5 10 11 18 24
12% 15% 9% 9% 18% 28% 100% 31% 27% 7% 10% 10% 14% 21%

50-64 152 62 90 109 24 7 4 - - - 152 - - 62 - 90 17 18 21 33 47
25% 22% 28% 26% 32% 15% 14% 100% 44% 42% 25% 18% 19% 25% 41%

65+ 203 80 124 175 13 4 5 - - - - 203 - 80 - 124 37 48 34 33 11
34% 28% 39% 42% 18% 8% 18% 100% 56% 58% 52% 48% 30% 26% 10%

Refused 6 4 3 4 1 - - - - - - - - - - - 1 - 1 - 1
1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is your age?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

18-29 83 10 25 34 6 4 20 14 18 34 28 17 47 39 39 39
14% 7% 15% 15% 8% 6% 25% 10% 8% 16% 20% 8% 16% 9% 13% 14%

30-39 85 30 13 27 13 17 9 18 37 27 18 37 40 48 36 49
14% 21% 8% 12% 18% 23% 12% 12% 17% 12% 13% 18% 13% 11% 12% 17%

40-49 70 13 16 31 8 5 13 19 22 26 21 21 38 50 41 29
12% 9% 10% 14% 11% 7% 16% 13% 10% 12% 15% 10% 13% 12% 14% 10%

50-64 152 33 50 57 21 13 16 42 66 49 32 58 72 125 81 69
25% 23% 30% 26% 28% 17% 20% 29% 29% 23% 23% 28% 24% 30% 27% 25%

65+ 203 57 61 74 23 34 22 53 77 79 38 68 100 156 105 91
34% 38% 37% 33% 31% 45% 27% 36% 34% 36% 28% 33% 33% 37% 34% 32%

Refused 6 3 2 1 2 1 1 - 4 2 - 3 1 5 1 5
1% 2% 1% *% 3% 1% 1% 2% 1% 2% *% 1% *% 2%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is your age?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

18-29 83 36 36 39 26 48 14 8 72 17 66 54 13 33 44 47 27
14% 13% 13% 17% 11% 19% 7% 11% 14% 15% 14% 12% 17% 11% 16% 13% 16%

30-39 85 33 50 18 37 31 31 10 75 17 68 64 8 34 51 53 20
14% 12% 18% 8% 16% 12% 15% 14% 14% 15% 14% 14% 10% 11% 18% 14% 12%

40-49 70 37 30 33 25 38 23 4 66 18 51 58 7 39 30 46 19
12% 13% 11% 14% 11% 15% 11% 6% 13% 16% 11% 13% 9% 13% 11% 13% 11%

50-64 152 77 71 53 64 56 60 12 137 32 118 119 19 81 66 101 38
25% 27% 26% 24% 27% 22% 29% 16% 26% 29% 25% 26% 26% 27% 24% 28% 23%

65+ 203 97 86 80 81 82 82 38 163 26 171 151 28 111 84 116 64
34% 34% 31% 35% 34% 32% 39% 51% 31% 23% 36% 33% 37% 37% 30% 32% 37%

Refused 6 1 5 2 2 1 1 1 5 2 4 6 - 2 2 2 3
1% 1% 2% 1% 1% 1% *% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
What is your age?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

18-29 83 20 8 27 16 10 17 27 33 5 21 12 8 26 14 12
14% 17% 7% 22% 11% 13% 11% 15% 21% 5% 9% 13% 6% 14% 15% 13%

30-39 85 26 12 18 19 10 15 33 19 18 21 13 8 25 11 14
14% 22% 10% 14% 12% 13% 10% 18% 12% 18% 9% 14% 6% 13% 12% 14%

40-49 70 13 15 22 12 8 16 24 19 12 15 12 2 22 10 12
12% 11% 13% 18% 7% 11% 10% 13% 12% 12% 7% 13% 2% 12% 11% 12%

50-64 152 27 29 41 39 14 42 31 44 35 51 20 31 58 28 30
25% 22% 25% 33% 25% 18% 27% 17% 28% 35% 22% 20% 24% 31% 30% 32%

65+ 203 33 50 16 67 35 66 69 40 27 118 38 80 56 28 28
34% 28% 43% 12% 43% 45% 42% 37% 26% 28% 52% 40% 61% 29% 30% 29%

Refused 6 - 1 1 3 1 2 1 1 2 2 1 1 2 2 -
1% 1% 1% 2% 1% 1% *% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
QGender
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Male 283 283 - 191 21 36 17 54 40 43 62 80 138 142 - - 33 39 61 67 57
47% 100% 46% 29% 77% 61% 66% 47% 62% 41% 39% 100% 100% 46% 39% 55% 52% 50%

Female 317 - 317 227 52 10 11 28 45 27 90 124 - - 100 214 38 60 50 61 58
53% 100% 54% 71% 23% 39% 34% 53% 38% 59% 61% 100% 100% 54% 61% 45% 48% 50%
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Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
QGender
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Male 283 73 98 80 73 - 80 - 115 108 56 106 126 193 132 143
47% 50% 59% 35% 100% 100% 51% 50% 41% 52% 42% 46% 43% 51%

Female 317 74 69 145 - 74 - 145 110 109 81 99 172 230 172 138
53% 50% 41% 65% 100% 100% 49% 50% 59% 48% 58% 54% 57% 49%
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QGender
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Male 283 119 142 110 121 133 103 33 247 55 226 216 33 164 112 175 80
47% 42% 51% 49% 51% 52% 49% 44% 48% 49% 47% 48% 44% 54% 40% 48% 47%

Female 317 163 135 115 114 122 107 42 270 56 252 237 42 137 165 192 91
53% 58% 49% 51% 49% 48% 51% 56% 52% 51% 53% 52% 56% 46% 60% 52% 53%
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QGender
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Male 283 70 48 63 62 36 82 83 77 42 97 97 - 94 94 -
47% 58% 42% 50% 40% 46% 52% 45% 49% 42% 43% 100% 50% 100%

Female 317 50 67 62 93 42 76 103 80 57 130 - 130 96 - 96
53% 42% 58% 50% 60% 54% 48% 55% 51% 58% 57% 100% 50% 100%
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Table: region
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Chicago 126 63 62 43 40 26 11 27 18 22 41 16 41 23 27 34 8 12 26 25 39
21% 22% 20% 10% 55% 56% 38% 33% 21% 32% 27% 8% 29% 16% 27% 16% 12% 12% 23% 19% 34%

Collar 120 70 50 91 5 8 8 20 26 13 27 33 38 32 22 28 9 19 15 35 28
20% 25% 16% 22% 7% 17% 30% 25% 31% 18% 18% 16% 27% 23% 22% 13% 13% 19% 13% 27% 24%

Cook 115 48 67 83 15 5 6 8 12 15 29 50 15 32 20 47 12 22 21 25 21
19% 17% 21% 20% 21% 11% 22% 10% 14% 22% 19% 24% 11% 22% 20% 22% 17% 22% 19% 19% 18%

Northern IL 155 62 93 128 10 6 - 16 19 12 39 67 26 35 21 71 22 34 31 29 20
26% 22% 29% 31% 13% 14% 20% 22% 16% 26% 33% 18% 25% 21% 33% 31% 34% 28% 22% 17%

Southern IL 78 36 42 67 3 1 3 10 10 8 14 35 18 18 10 31 17 12 17 12 7
13% 13% 13% 16% 4% 2% 10% 12% 11% 12% 9% 17% 13% 12% 10% 15% 24% 13% 16% 10% 6%

Don't know/Refused 7 4 3 5 - - - 1 - - 2 4 1 3 - 3 2 - 1 3 -
1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 2%
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Table: region
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Chicago 126 12 29 72 8 4 28 43 30 50 42 19 87 72 82 41
21% 8% 18% 32% 11% 5% 35% 30% 13% 23% 31% 10% 29% 17% 27% 15%

Collar 120 30 32 43 21 10 18 25 44 39 34 44 62 87 59 59
20% 21% 19% 19% 28% 13% 23% 17% 20% 18% 25% 22% 21% 21% 19% 21%

Cook 115 29 27 47 13 17 11 36 45 38 26 36 60 87 65 46
19% 20% 16% 21% 17% 23% 14% 25% 20% 18% 19% 18% 20% 20% 22% 16%

Northern IL 155 46 51 46 18 29 14 32 61 64 26 65 66 118 71 81
26% 32% 31% 20% 24% 39% 18% 22% 27% 29% 19% 32% 22% 28% 23% 29%

Southern IL 78 26 26 16 11 15 7 9 41 25 7 38 23 57 27 49
13% 17% 15% 7% 15% 20% 9% 6% 18% 12% 5% 19% 8% 13% 9% 18%

Don't know/Refused 7 3 2 1 3 - 1 - 5 - 1 2 - 3 - 5
1% 2% 1% *% 5% 1% 2% 1% 1% 1% 2%
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Table: region
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Chicago 126 78 37 55 44 57 47 20 104 25 99 95 18 67 51 78 36
21% 28% 13% 24% 19% 22% 22% 27% 20% 23% 21% 21% 24% 22% 19% 21% 21%

Collar 120 51 60 43 53 52 42 12 106 25 93 85 18 67 51 82 26
20% 18% 22% 19% 23% 20% 20% 16% 21% 22% 20% 19% 24% 22% 18% 22% 15%

Cook 115 62 45 42 49 44 45 18 95 16 97 93 12 56 55 80 29
19% 22% 16% 19% 21% 17% 21% 24% 18% 14% 20% 21% 17% 19% 20% 22% 17%

Northern IL 155 66 80 53 56 61 49 15 138 30 121 116 15 69 79 82 50
26% 23% 29% 24% 24% 24% 23% 20% 27% 27% 25% 26% 20% 23% 28% 22% 29%

Southern IL 78 24 50 27 32 35 26 9 67 14 62 62 9 39 37 44 26
13% 8% 18% 12% 13% 14% 12% 12% 13% 12% 13% 14% 12% 13% 14% 12% 15%

Don't know/Refused 7 1 5 5 - 5 2 - 7 1 6 2 3 4 3 1 4
1% *% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% *% 4% 1% 1% *% 2%
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Table: region
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Chicago 126 - - 126 - - 12 42 39 32 10 8 2 33 18 15
21% 100% 8% 23% 25% 33% 4% 9% 1% 18% 19% 16%

Collar 120 120 - - - - 35 29 30 27 46 24 22 45 24 21
20% 100% 22% 15% 19% 27% 20% 25% 17% 24% 26% 22%

Cook 115 - 115 - - - 24 40 32 19 41 14 27 42 17 24
19% 100% 15% 21% 20% 20% 18% 15% 21% 22% 18% 26%

Northern IL 155 - - - 155 - 58 46 40 10 85 31 54 43 22 21
26% 100% 37% 25% 25% 10% 37% 32% 41% 23% 23% 22%

Southern IL 78 - - - - 78 24 28 15 10 42 17 26 24 13 11
13% 100% 15% 15% 10% 10% 19% 17% 20% 13% 14% 12%

Don't know/Refused 7 - - - - - 4 1 2 - 3 3 1 2 - 2
1% 3% *% 1% 1% 3% *% 1% 2%



Table score Page 121  
Echelon Insights

Illinois Policy Institute Pension Reform Survey
n=600 Registered Voters in Illinois, September 1-9, 2021

 
Table: Turnout score. 0 indicates a low likelihood of voting. 1 indicates a high likelihood of voting.
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

0-0.19 6 2 4 2 1 2 - 1 1 2 1 1 2 - 2 2 1 1 1 - 2
1% 1% 1% 1% 1% 5% 1% 2% 3% 1% *% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2%

0.2-0.39 96 41 55 64 15 6 7 19 17 7 20 32 24 17 19 35 16 20 13 31 10
16% 14% 17% 15% 20% 12% 25% 23% 20% 10% 13% 16% 18% 12% 19% 16% 22% 20% 11% 24% 9%

0.4-0.49 75 47 29 36 11 17 5 24 18 11 7 15 37 10 17 11 6 7 28 16 10
13% 16% 9% 9% 15% 37% 17% 29% 22% 16% 4% 7% 26% 7% 17% 5% 9% 8% 25% 13% 9%

0.6-0.79 66 35 31 47 9 6 1 5 5 11 29 16 15 20 5 25 14 14 9 11 13
11% 12% 10% 11% 12% 13% 4% 6% 5% 15% 19% 8% 11% 14% 5% 12% 20% 14% 8% 9% 11%

0.8-1 357 158 199 269 37 16 15 34 43 39 96 140 60 95 57 141 34 58 62 71 80
60% 56% 63% 64% 51% 34% 55% 41% 51% 56% 63% 69% 44% 67% 57% 66% 48% 58% 55% 55% 70%
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Table: Turnout score. 0 indicates a low likelihood of voting. 1 indicates a high likelihood of voting.
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

0-0.19 6 1 0 3 1 - 1 3 - 4 1 2 3 - 3 3
1% 1% *% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1%

0.2-0.39 96 29 22 34 13 15 9 25 37 35 21 35 42 - 43 50
16% 19% 13% 15% 18% 21% 11% 17% 16% 16% 15% 17% 14% 14% 18%

0.4-0.49 75 13 20 25 8 6 18 7 30 27 15 24 32 - 25 46
13% 9% 12% 11% 11% 8% 23% 5% 13% 12% 11% 12% 11% 8% 16%

0.6-0.79 66 16 19 20 10 6 9 10 27 27 7 29 22 66 26 38
11% 11% 12% 9% 13% 9% 12% 7% 12% 13% 5% 14% 7% 16% 8% 14%

0.8-1 357 88 104 143 41 47 43 100 130 123 93 115 199 357 207 145
60% 60% 63% 64% 56% 63% 54% 69% 58% 57% 68% 56% 67% 84% 68% 51%
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Table: Turnout score. 0 indicates a low likelihood of voting. 1 indicates a high likelihood of voting.
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

0-0.19 6 3 3 1 3 2 3 1 5 1 5 1 4 3 3 5 1
1% 1% 1% *% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% *% 5% 1% 1% 1% 1%

0.2-0.39 96 38 47 43 38 53 24 13 81 15 80 69 16 36 55 50 40
16% 14% 17% 19% 16% 21% 11% 18% 16% 13% 17% 15% 21% 12% 20% 14% 23%

0.4-0.49 75 24 41 25 27 30 27 9 63 11 61 56 6 31 36 46 18
13% 9% 15% 11% 12% 12% 13% 13% 12% 10% 13% 12% 9% 10% 13% 12% 10%

0.6-0.79 66 24 37 15 36 21 32 4 62 10 55 52 8 32 33 37 23
11% 9% 13% 7% 15% 8% 15% 5% 12% 9% 12% 12% 11% 11% 12% 10% 13%

0.8-1 357 192 149 141 130 149 126 48 306 74 277 275 40 198 151 228 89
60% 68% 54% 63% 55% 59% 60% 64% 59% 66% 58% 61% 54% 66% 54% 62% 52%
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Table: Turnout score. 0 indicates a low likelihood of voting. 1 indicates a high likelihood of voting.
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

0-0.19 6 1 2 2 - 0 1 3 2 - 2 1 1 - - -
1% 1% 2% 2% *% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

0.2-0.39 96 16 19 24 25 12 25 41 24 6 46 19 26 18 11 7
16% 13% 16% 19% 16% 15% 16% 22% 15% 6% 20% 20% 20% 10% 11% 8%

0.4-0.49 75 16 8 28 12 9 16 29 18 13 16 10 6 20 7 13
13% 13% 7% 22% 8% 11% 10% 16% 11% 13% 7% 10% 5% 11% 7% 14%

0.6-0.79 66 10 15 11 22 9 27 16 12 11 30 12 18 17 14 3
11% 8% 13% 8% 14% 11% 17% 8% 8% 11% 13% 12% 14% 9% 14% 4%

0.8-1 357 77 72 61 96 48 89 97 102 68 134 55 79 134 63 71
60% 64% 63% 49% 62% 62% 56% 53% 65% 69% 59% 57% 61% 71% 67% 75%
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Hello, I'm calling on behalf of an opinion research company. We are conducting a survey on current issues facing the 
country and would appreciate the chance to get your opinions. You will not be sold anything at any point in this 
survey...
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Continue 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not Available/Schedule Callback - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Refused - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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Hello, I'm calling on behalf of an opinion research company. We are conducting a survey on current issues facing the 
country and would appreciate the chance to get your opinions. You will not be sold anything at any point in this 
survey...
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Continue 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not Available/Schedule Callback - - - - - - - - - - - - - - - -

Refused - - - - - - - - - - - - - - - -
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Hello, I'm calling on behalf of an opinion research company. We are conducting a survey on current issues facing the 
country and would appreciate the chance to get your opinions. You will not be sold anything at any point in this 
survey...
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Continue 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not Available/Schedule Callback - - - - - - - - - - - - - - - - -

Refused - - - - - - - - - - - - - - - - -
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Hello, I'm calling on behalf of an opinion research company. We are conducting a survey on current issues facing the 
country and would appreciate the chance to get your opinions. You will not be sold anything at any point in this 
survey...
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Continue 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not Available/Schedule Callback - - - - - - - - - - - - - - - -

Refused - - - - - - - - - - - - - - - -
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Do you or does anyone in your household work in journalism, the news media, market research, or public relations?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Yes - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

No 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Don't know/Refused - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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Do you or does anyone in your household work in journalism, the news media, market research, or public relations?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Yes - - - - - - - - - - - - - - - -

No 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Don't know/Refused - - - - - - - - - - - - - - - -
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Do you or does anyone in your household work in journalism, the news media, market research, or public relations?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Yes - - - - - - - - - - - - - - - - -

No 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Don't know/Refused - - - - - - - - - - - - - - - - -
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Do you or does anyone in your household work in journalism, the news media, market research, or public relations?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Yes - - - - - - - - - - - - - - - -

No 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Don't know/Refused - - - - - - - - - - - - - - - -
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Are you at least 18 years old and registered to vote in Illinois?
 

Total Gender Race Age Gender x Age Income

Total Men Women White Black Hispanic AAPI 18-29 30-39 40-49 50-64 65+ under 50
Men

50+
Men

under 50
Women

50+
Women

<$30k $30k-49k $50k-74k $75k-125k $125k

Total 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Yes 600 283 317 417 73 46 28 83 85 70 152 203 138 142 100 214 70 99 112 129 115
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

No - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Don't know/Refused - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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Are you at least 18 years old and registered to vote in Illinois?
 

Total Party Party x Gender Ideology 2020 Vote Score
Turnout 

Gov Approval

Total GOP IND DEM Men
GOP

Women
GOP

Men
DEM

Women
DEM

Conservative Moderate Liberal Trump
Donald

Biden
Joe

vote
Likely to

Approve Disapprove

Total 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Yes 600 147 167 225 73 74 80 145 225 217 136 205 299 423 304 281
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

No - - - - - - - - - - - - - - - -

Don't know/Refused - - - - - - - - - - - - - - - -
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Are you at least 18 years old and registered to vote in Illinois?
 

Total Pritzker Favorability Favorability
Gov Unions

Favorability
Public Unions

Pensioner Union Household Pension Problem Pension Awareness Support
Initial Amendment

Total Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Favorable Unfavorable Yes No Yes No Big Small Yes No Support Oppose

Total 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Yes 600 281 277 225 235 255 210 75 517 111 478 453 75 301 277 367 170
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

No - - - - - - - - - - - - - - - - -

Don't know/Refused - - - - - - - - - - - - - - - - -
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Are you at least 18 years old and registered to vote in Illinois?
 

Total Region Education Race x Education x Gender

Total Collar Cook Chicago IL
Northern

IL
Southern

or less
HS

college
Some

degree
Bachelor's

degree
Graduate

Non-College
White

Men
Non-College

White

Women
Non-College

White

College
White

Men
College
White

Women
College
White

Total 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Yes 600 120 115 126 155 78 158 185 157 99 227 97 130 189 94 96
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

No - - - - - - - - - - - - - - - -

Don't know/Refused - - - - - - - - - - - - - - - -
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